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Ata nº 14/19 – CMC – 14ª Sessão Ordinária – 20/05/2019

Ata da 14ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte de maio de dois mil e dezenove,
sob a presidência do vereador  Valdomiro  Corá, Presidente  desta
Casa, e secretariada  pelo vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  1°
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria  Aparecida  Simões, Vice-Presidente.  Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 58/CMC/2019  – Institui  o Dia Municipal  do Desbravador  da
Igreja Adventista do Sétimo Dia, no âmbito do município de Cacoal. -
Câmara Municipal de Cacoal  – Pedro  Henrique  Rabelo.;  Projeto  de
Lei N. 59/PMC/19 – Autoriza o Poder Executivo a contratar
financiamento com a Caixa Econômica Federal – CAIXA,  a oferecer
garantias, revoga a Lei N. 4.216/PMC/2019, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 320/GP/PGM/2019  de 17 de maio de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita.;
Projeto de Lei N. 60/PMC/19  – Autoriza a Câmara Municipal  de
Cacoal a celebrar convênio com o estado de Rondônia, por meio da
Secretaria de Segurança Pública, e cria a gratificação por
desempenho de atividade  delegada,  nos termos  que  especifica.  –
Câmara Municipal  de Cacoal – Mesa Diretiva – Valdomiro  Corá,
Presidente; Valdecir  Aparecido  Nunes,  1º Secretário; Wilson  Teim,
2º Secretário.; Projeto de Resolução N. 03/CMC/19 – Altera
dispositivo da Resolução N. 03/84-CMC,  de 20/11/84  – Regimento
Interno. – Câmara Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva – Valdomiro
Corá, Presidente;  Valdecir  Aparecido  Nunes,  1º Secretário; Wilson
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Teim, 2º Secretário.; Projeto  de  Lei N. 61/PMC/19  – Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 314/GP/PGM/2019 de 17 de maio de
2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita. R$ 27.000,00 – SEMOSP.; Projeto de Lei N.
62/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 315/GP/PGM/2019,  de 17 de maio  de 2019. - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$
1.000,00 – SEMAD.;Projeto  de Lei N. 63/PMC/19  – Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 316/GP/PGM/2019 de 17
de maio de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 710.400,00 – SEMAD.; Projeto de Lei N.
64/PMC/19 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente, e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 317/GP/PGM/2019 de 17
de maio de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 220.586,76 – FMAS. Oficio N.
009/COORD/SEMPLAN – 2019 – de 18 de abril de 2019 –
Agendamento do Auditório – Instrução Normativa N. 39/2013/TCE-
RO, as audiências públicas para apresentação dos relatórios de
Gestão Fiscal do desempenho  da prefeitura de Cacoal e dos
relatórios circunstanciados  das atividades  desenvolvidas  em cada
período, referente ao relatório do 1º quadrimestre  de 2019.
Secretário Municipal  de Planejamento  – Thiago A. de Carvalho
Câmara. Requerimento  N.º 38/CMC/2019  - Autor:  Vereador  Mario
Angelino Moreira - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara
Municipal de Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos
dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
solicitando da senhora  Prefeita Municipal,  através da SEMAST  –
Secretaria Municipal de Ação Social e Trabalho, a cópia da prestação
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de contas dos programas realizado pela SEMAST referente aos anos
de 2017 e 2018. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos, em 15 de Maio de 2019. Mario Angelino
Moreira - Vereador.  A Prestação de Contas final do contrato  de
repasse N.802579/2014/  Ministério do Esporte/ Caixa. – Iluminação
do Estádio “Aglair Tonelli”., bem como a Prestação de Contas
referente ao mês de abril de 2019 – AMEC,  e ainda o Processo  N.
1359/2016 – Prestação de Contas do município de Cacoal – Exercício
de 2015 – Ministério Público de Contas  do Estado  de Rondônia e
Processo N. 1402/2017 – Prestação de Contas do município de
Cacoal – Exercício de 2015 - Ministério Público de Contas do Estado
de Rondônia, são encaminhados  para  a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento desta Casa.  As indicações N.442/CMC/2019,
443/CMC/2019, 444/CMC/2019,  461/CMC/2019,  466/CMC/2019  e
467/CMC/2019 de autoria do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;
N.445/CMC/2019, 446/CMC/2019,  447/CMC/2019,  448/CMC/2019,
449/CMC/2019, 450/CMC/2019, 451/CMC/2019, 452/CMC/2019,
453/CMC/2019 e 454/CMC/2019  de autoria  do vereador  Valdecir
Aparecido Nunes; N.455/CMC/2019,  456/CMC/2019,  457/CMC/2019
e 458/CMC/2019 de autoria do vereador Claudemar Littig;
N.459/CMC/2019 e 460/CMC/2019  de autoria  do vereador  Nilton
Cesar da Mata; N.462/CMC/2019,  463/CMC/2019,  464/CMC/2019 e
465/CMC/2019 de autoria do vereador Rogério Soares Chagas;
N.468/CMC/2019, 469/CMC/2019,  470/CMC/2019,  471/CMC/2019,
472/CMC/2019, 473/CMC/2019, 474/CMC/2019, 475/CMC/2019,
476/CMC/2019 e 477/CMC/2019 de autoria do vereador Wilson
Teim, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão de Ordem
requer verbalmente  que  haja  apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes,  o que colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade. A Srtª Letícia Maria  Silva,
intérprete de LIBRAS, interpretará os pronunciamentos de todos os
vereadores nesta sessão. O senhor presidente, vereador  Valdomiro
Cora, convida o pastor Rafael Felberg,  da Igreja Adventista  do
Sétimo Dia, Líder dos Desbravadores para o Centro-Sul de Rondônia,
a ocupar a tribuna, porém, pede que antes que o mesmo faça uso
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da palavra,  que  faça uma  oração pelo  município de Cacoal  e pelo
Brasil, no que  é prontamente  atendido  pelo  pastor  Rafael.  Após a
oração, o pastor Rafael diz:  “Eu gostaria de começar aqui a minha
fala agradecendo  a oportunidade  de poder retornar  aqui a essa
Casa, eu estive aqui no final do ano passado quando nós lançamos
um sonho que era o sonho de realizar um projeto chamado Campori
de Desbravadores,  aqui  na cidade  de Cacoal,  na ocasião eu não
pude me referir a isso, mas apesar de hoje morar em Ji-Paraná, eu
fui pastor  aqui  em Cacoal  durante  três anos,  tive o privilégio de
morar nessa  boa  cidade  que  o pessoal  de Ji-Paraná não me ouça
nesse momento, mas eu gostaria de dizer que Cacoal para mim é a
melhor cidade  de Rondônia, e eu  tenho uma satisfação imensa de
não só voltar aqui, mas trazer para Cacoal o maior evento de
Desbravadores da história do estado de Rondônia, então nós temos
a alegria  e a satisfação de poder  retornar  aqui  com  esse projeto.
Bom, o que é desbravador? Alguém pode estar se perguntando, né,
o que são os desbravadores?  Os desbravadores,  eles são um
ministério de cunho social mantido pela Igreja Adventista do Sétimo
Dia, para poder atender adolescentes de 10 á 15 anos, buscando aí
o seu crescimento  físico, mental  e espiritual.  Aqui na cidade  de
Cacoal nós temos cerca de nove clubes de desbravadores,  que
atendem semanalmente em diversos pontos da cidade cerca de 350
meninos nessa faixa de idade,  gostaria  de dizer também que os
nossos desbravadores, eles são parceiros da sociedade,
normalmente nós nos envolvemos voluntariamente  em diversas
campanhas que  são promovidas,  ora pelo setor público, ora pelo
setor privado, poderia mencionar aqui, por exemplo, algumas dessas
campanhas como doação de sangue, a campanha contra o suicídio,
que nós fazemos juntos ao poder  público no mês de setembro,
poderia citar aqui  também a conscientização de trânsito, que  nós
fazemos juntos com o DETRAN, poderia citar aqui o apoio as famílias
que nós realizamos no dia 02 de novembro, em face da situação que
existe, né, do Finados,  então nós, normalmente,  vamos até o
cemitério para poder trazer ali um pouco de consolo,  um pouco de
alívio para as famílias que perderam um ente querido, poderia citar
aqui também a caminhada  ‘Passos que Salvam’, que é uma
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caminhada já que tornou-se característica aqui do nosso estado, e o
Clube dos Desbravadores sempre entra forte nesse projeto,
arrecadação de alimentos, campanha de prevenção contra o abuso e
a violência infantil,  entre outros, que nós sempre  nos tornamos
parceiros da sociedade,  seja aqui em Cacoal ou em qualquer outro
lugar, aonde exista um Clube de Desbravadores. Campori,  o que é
um Campori?  Campori  é o nome  que  nós damos para um evento,
uma reunião que  nós realizamos  com todos os desbravadores  de
uma região, esse ano entre os dias 19 e 23 de junho, nós estaremos
realizando esse sonho que é realizar o  5° Campori de
Desbravadores, da  Associação Sul  de Rondônia, aqui  na cidade de
Cacoal. Como  eu disse,  esse é o maior  evento  que  nós temos  na
região, fizemos já quatro  e estamos realizando  o quinto,  e nós
vamos ter aqui  um exército de meninos,  vestido  com uma  roupa
diferente, com lenço amarelo,  que vai contabilizar  aí próximo a
2.500 adolescentes,  entre 10 e 15 anos, que vão estar aqui na
cidade de Cacoal e vamos ficar juntos aqui durante esses 5 dias. E
nós estamos numa  grande  expectativa  que se criou,  porque  nós
teremos representantes aqui de 32 municípios da região centro sul
de Rondônia, e todos eles vêm com essa expectativa, muitos desses
meninos, eles nunca saíram da sua cidade, eles não sabem como é
Cacoal, eles não sabem o que é sair da sua casa, entrar no ônibus e
ir pra uma outra cidade diferente, conhecer uma realidade diferente,
acredite, isso é real, porque nós trabalhamos com esses meninos dia
a dia nos clubes, e eles estão vindo hoje numa empolgação
tremenda para poder conhecer  a bela cidade  de Cacoal. E nós
esperamos que Cacoal possa trazer para  esses meninos,  ou não
frustrar suas expectativas, mas que eles possam de fato conhecer a
melhor cidade de Rondônia durante esses dias. Além de estar aqui,
nós vamos estar com esses meninos  acampados  no Parque  de
Exposição, no dia 22 de junho, um sábado pela manhã, nós
estaremos deslocando  todos esses meninos  aqui  para  uma  região
estratégica no centro  de Cacoal,  aonde  nós faremos  uma  grande
campanha de conscientização da população, contra  o abuso  e a
violência contra  crianças, a violência infantil,  e nós queremos  por
meio de uma grande  passeata  com o Clube  dos Desbravadores,
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também com as fanfarras  que nós temos, poder  conscientizar  a
população da importância que é denunciar  quando  algo é feito
contra uma de nossas crianças. E nós queremos, ao final no dia 23
de junho, quando então nós vamos levantar acampamento e vamos
retornar para as nossas cidades,  queremos  deixar uma marca aqui
na cidade  de Cacoal,  que toda a população possa conhecer  um
pouco mais  os Desbravadores  e ver que  benção é esse ministério
aonde eles estão. Eu concluo  a minha  fala  nessa  noite  dizendo  o
seguinte, a existência do Clube dos Desbravadores, ela traz para nós
algumas certezas, entre elas, é de que todos esses adolescentes que
estão envolvidos  com o clube,  eles deixarão de ser expostos à
violência, a marginalização, a drogas,  a prostituição, entre  outros
males que afligem a família brasileira, por isso nos sentimos
privilegiados em poder  estar  aqui  nessa  Câmara hoje,  e em poder
também realizar um evento dessa magnitude na cidade de Cacoal. E
digo aos colegas  que aqui estão, aos amigos  que nos dão essa
oportunidade, que ao nós vimos pra cá num  evento tão grande
como esse, aumenta  a nossa responsabilidade,  e eu então como
líder de todos os desbravadores do sul de Rondônia, reafirmo aqui a
nossa responsabilidade de servir a essa comunidade, sem reservas,
em tempo e fora de tempo, porque servir faz parte do ser
desbravador. Então muito obrigado pela oportunidade de estar aqui
com os senhores, e eu estendo aqui um convite para que durante os
dias do Campori  os senhores  possam  separar  um momento  para
poder dar um pulinho lá no Parque Exposições, para poder conhecer
um pouco mais dessa estrutura  e ver tão quão grande  é esse
trabalho feito com os desbravadores, ok. Muito obrigado, eu gostaria
de convidar alguns desbravadores aqui agora,  nós temos  uma boa
representação deles aqui  no Plenário hoje, e nós gostaríamos de
entregar um presente para os senhores, da outra vez que eu estive
aqui, Corá, eu entreguei um presente para os senhores,  e gostaria
de faze-lo  novamente,  no próximo sábado a igreja  estará fazendo
mais uma vez uma campanha de incentivo a leitura, e esse ano nós
vamos entregar  aqui  na cidade  de Cacoal,  em todas  as casas  da
cidade, esse livro que chama-se ‘Esperança para a Família’, que ele
traz um conteúdo para os casais, para os pais, a fim de trazer algo
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que possa abençoar todos os lares aqui de Cacoal. E de forma com
exclusividade, nós queremos  entregar  para  os senhores  primeiro,
senhores vão receber  primeiro esse  presente nosso,  ok.” O senhor
presidente, vereador  Valdomiro  Corádiz: “Tenho o maior prazer,
pastor de estar recebendo  esse presente  da Igreja  Adventista,  e
dizer que  a Câmara Municipal  de Cacoal  está disposição a todos,
tanto a igreja evangélica como  também a Igreja Católica, todos ‘é’
bem vindo aqui nessa Casa de Leis,  e nós, aqui nessa presidência,
vamos estar apoiando aquilo que precisar do presidente dessa Casa
e demais vereadores, está à disposição, pode contar com a gente, e
se algum vereador  quiser  fazer  alguma pergunta ao pastor  Rafael,
eu abro a fala de um minuto para cada vereador aqui presente.” O
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Gostaria aqui de agradecer a
presença do Pastor Rafael, na semana passada nós estivemos
juntos, durante a manhã de sexta-feira, inclusive, em teu gabinete,
conversando, falando um pouco sobre esse evento maravilhoso que
vai acontecer, e quero também lembrar que hoje foi lido nessa Casa
de Leis, um projeto de lei instituindo o Dia Municipal dos
Desbravadores, em Cacoal, no qual teremos a grande satisfação de
poder sancionar  esse projeto no dia do evento, então que os
desbravadores de Cacoal  se sintam prestigiados  por essa Casa  de
Leis, é um projeto no qual nós vereadores acreditamos e
reconhecemos o trabalho de vocês no nosso  município. Então fico
muito feliz de fazer parte,  de ser um desbravador  investido  em
lenço, apesar  de não estar ativo, meu  amigo  Vanusley  está aqui,
agora a pouco vi o Gilberto também, que foi o que me levou para os
Desbravadores, fico feliz em poder  proporcionar  esse momento  a
todos vocês. Obrigado. ” O pastor Rafael  Felberg  entrega  o livro
‘Esperança para  a Família’, em mãos, para  o vereador  Valdomiro
Corá, e pede que membros dos Desbravadores entreguem
exemplares do livro aos demais vereadores,  e em seguida  diz:
“Como foi mencionado  aqui,  esse projeto  de lei para  criar  o Dia
Municipal dos Desbravadores, eu pedirei ao senhor licença pra pedir
aos meus  Desbravadores  que  dessem  uma  salva de palmas  para
essa Casa de Leis se for  permitido. Posso? Então gostaria de pedir
aos meus Desbravadores aqui presentes que dessem uma salva de
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palmas para essa Casa, afinal de contas, nós vamos ter a alegria de
poder sancionar essa lei no Campori, instituído então o Dia Municipal
dos Desbravadores,  aqui na cidade de Cacoal. Amigos, muito
obrigado pela atenção, pela oportunidade  que os senhores me
concedem mais uma vez, e como líder, juntos com os
Desbravadores, nos colocamos à disposição dos senhores para
aquilo que for precisar, ok.” Pequeno Expediente. O vereador Nilton
Cesar da Mata SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos e diz:  “Senhor presidente, eu começo pedindo a Mesa que
encaminhe um ofício à Secretaria  de Trânsito para que possa
providenciar a sinalização de um quebra-molas  na Linha 06,
Fundiária, na proximidade  da estrada  que dá acesso à Casa de
Acolhida São Camilo, considerando  que ali o trânsito é bastante
grande e a sinalização e a construção de um quebra-molas  pode
evitar possíveis acidentes.  Peço também, ‘seu’ presidente,  à Mesa,
que encaminhe  um ofício à secretaria  de Obras para que faça
recuperação da primeira ponte da Linha 06,  logo após o cemitério,
ponte essa que se encontra em péssimas condições de
trafegabilidade, e ainda que esteja providenciando corrimão de todas
as pontes da zona rural, e também a sinalização, para assim facilitar
a trafegabilidade.  Peço a Mesa também, ‘seu’ presidente,  que
encaminhe ofício a secretaria  de Meio Ambiente  para  que  faça a
limpeza da rua V, melhor dizendo, da rua U, no bairro Village do Sol
II, o mais  rápido possível, pois o matagal  está tomando  conta  do
canteiro central da rua U, dificultando a visibilidade. Na
oportunidade, ‘seu’ presidente,  em nome  dos moradores  do Bairro
Village do Sol agradeço a secretaria  de Obras  pela  atenção dada
aquele bairro na última semana,  nos últimos dez dias, melhor
dizendo, foi atendida  ali várias ruas, sabemos que falta muito,
muitas ruas por fazer, mas temos que reconhecer  esse esforço,
lógico que algumas pessoas vão dizer que é obrigação, e de fato é
obrigação da secretaria, e isso está acontecendo, não na velocidade
que desejamos, mas as coisas estão avançando. Também em nome
dos moradores da Linha 06, Fundiária, eles agradecem e
reconhecem que o trabalho ali de recuperação da estrada ficou de
boa qualidade, bem como Linha 09, Linha 10, e nos próximos dias
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iniciará a recuperação ali da Linha 11, atendendo assim as
reivindicações dos moradores, e também indicações feita aqui nessa
tribuna por todos os vereadores  dessa Casa, porque todos os
vereadores, sem exceção, tem cobrado  melhorias,  não só para  as
linhas como  para  todos  os bairros,  e feito  apontamentos para que
esse trabalho possa  acontecer,  e eu posso dizer  que esse  trabalho
tem acontecido nesses últimos dias num ritmo bastante acelerado. A
gente reconhece  isso, devido  as várias frentes  de serviço que  nós
estamos observando  em todos os quatro cantos dessa cidade.
Lógico que sabemos que no ano de 2018 essas melhorias  não
estavam ai acontecendo,  logo agora  em 2019, após a estiagem,
também é importante ressaltar  que  as melhorias  não aconteceram
em 2018, porque  não tinha maquinário. Então não adianta  nós
obrarmos, cobrarmos, cobrarmos, sem também reconhecer  as
dificuldades que  a própria secretaria  tem, porque  eu acredito,  eu
acredito, de maneira  coerente,  que  todo prefeito,  todo deputado,
vereador, senador,  enfim, à frente de qualquer  cargo que você
estiver, você quer fazer o melhor. Algumas situações vem na
contramão do desenvolvimento, mas é importante ressaltar que no
ano de 2018,  vários paliativos foram feitos, lógico que a população
merece muito mais, agora  esse ano de 2019, nós esperamos  e
acreditamos que as melhorias ‘vai’ acontecer  nos quatro cantos da
cidade, porque estamos acompanhando,  estamos fazendo as
cobranças para que esse trabalho aconteça e aconteça de qualidade.
Também senhor presidente,  eu gostaria de dizer a respeito de
algumas ações que eu estou observando, que está acontecendo no
Executivo, lógico, eu,  professor  Nilton  sempre  defendi  uma gestão
participativa, uma gestão aonde a população possa realmente
participar, opinar,  sugerir,  e as ações acontecer,  sempre  voltada
para o interesse  da maioria,  porque  a unanimidade nunca  vai ser
possível, infelizmente ou felizmente, unanimidade não vai acontecer,
mas que  sempre  prevaleça a vontade  da  maioria,  e isso eu tenho
acompanhado. E eu quero aqui parabenizar essa ação, essas ações,
ou melhor dizendo, que eu tenho observado, por exemplo, o último
sábado, por  exemplo,  a prefeita  convidou  todos  os presidentes  de
bairros, eu vi isso de maneira positiva, passando as ações que estão
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sendo desenvolvidas  no município, levando todos até a usina,
mostrando a estrutura  daquela  usina,  lógico que  algumas pessoas
por falta de conhecimento,  e outras pessoas conhecendo,  mas
usando daquela política, da velha política, diz assim, ‘A usina chegou
agora vai ser recapeado  os quatro  cantos  da cidade,  vai tampar
todos os buracos ’, todos  nós sabemos  que isso não é possível, ou
melhor dizendo, uma grande maioria sabe que isso não é possível,
porque a usina não trabalha sozinha, a usina precisa de insumos, e
insumos custa dinheiro. Então  essa ida dos presidentes de bairros,
as informações que o Executivo passou e seus técnicos, eu achei de
grande valia, porque  foi realmente  informado  aos presidentes,  o
valor de cada tonelada  de massa asfáltica, e foi dado até um
exemplo, eu fiz a pergunta para o engenheiro que estava
acompanhando ali a visita,  pra  fazer,  recapear  mil metros  de uma
avenida, quanto que gastaria? Ele disse assim, ‘Olha, para fazer três
centímetros, mil metros gastaria aproximadamente cento e sessenta
e cinco mil reais, mil metros,  aí você faz um cálculo muito simples,
você começa a colocar, da Sete de Setembro  até na avenida
Amazonas, e ali da Pioneiros até aqui na Presidente Médici, você vai
gastar aproximadamente  R$ 2.200.000,00,  aproximadamente,
então pra você ver que as coisas não são tão simples  assim, aí
algumas outras situações, várias pessoas questionam nos grupos, e
questionam no supermercado, no campo de futebol, e é importante
nós estarmos ouvindo as opiniões das pessoas,  principalmente nós
vereadores que  estamos  aqui  para  representar,  para  ser a voz do
povo, de fato estar ouvindo,  e as opiniões, como eu disse, são
diferentes, são divergentes,  mas tudo no campo das ideias é
importante, vai somar com o crescimento da nossa cidade, que é o
objetivo principal.  Algumas pessoas dizem assim, por exemplo,
‘Olha, eu vejo de suma importância esse projeto de lei que foi
aprovado aqui nessa Câmara Municipal,  está sob judice, de 5
milhões de reais, para que possa avançar a questão da infraestrutura
em relação aos buracos dessa cidade’, outras pessoas dizem assim,
‘Não, é cinco milhões que é para fazer campanha  política’, já
pensando em 2020, olha só algumas incoerências, por exemplo, se a
pessoa tem ainda o Executivo, Legislativo,  enfim tem ainda um ano
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e meio de mandato, então ele não pode desenvolver mais nenhum
tipo de ação, que toda e qualquer ação está visando uma campanha
política? Então eu acredito  que  ta faltando  algumas,  em algumas
situações, um pouco de coerência, então vamos neutralizar  os
serviços e não vamos fazer mais nada,  porque  qualquer  coisa é
campanha política. Mesmo  nesse assunto  algumas  pessoas  dizem
assim, ‘Eu sou contra a cinco milhões, mas se buscar quinze milhões
eu sou favorável’, eu fiquei  realmente sem entender,  realmente,  o
que passa na cabeça de algumas pessoas, mas é importante
ressaltar que nós temos que respeitar todas as opiniões, porque são
muito importantes  na construção de um município melhor para
todos. Peço que Deus abençoe a todos, hoje e sempre,  muito
obrigado.” O vereador  Valdecir Aparecido  Nunes, PTB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Senhora presidente, inicio
o meu discurso citando, já aproveitando aqui a presença do nosso
secretário da SEMTTRAN, Isaías, o qual eu cumprimento os demais
secretários presentes em nossa sessão, solicitando a pintura de dois
quebra-molas ali na rua Santo Antônio, a única via de
trafegabilidade, pavimentação asfáltica, que existe ali no bairro
Santo Antônio, dois quebra-molas que já reduziram muitos
acidentes, mas precisam ser pintados, solicito aqui que Vossa
Senhoria realize esse trabalho, assim dentro de uma programação. E
também ao nosso secretário de Obras, Paulinho, para que
providencia, providencie  o quebra-molas  ali próximo da fábrica de
bebidas tubaína, onde  já está sinalizado um quebra-molas, porém,
ainda não foi feito, e seria de grande valia também, para diminuir os
acidentes naquela  importante  via que  liga o bairro  Santo  Antônio.
Dizer referente  a um caminhão que  foi entregue  na Linha  11, na
última sexta-feira,  na Associação Novo Horizonte,  do ex-deputado
federal Nilton ‘Capixaba’, deixando mais uma vez a sua marca, o seu
trabalho, na  cidade  de Cacoal,  neste  ato em especial  a área rural,
que irá ajudar muito nosso produtor, auxiliar os nossos associados,
enfim, fica aqui os nossos agradecimentos, parabéns ao ex-deputado
federal Nilton ‘Capixaba’, que muito trabalhou  pelo estado de
Rondônia e também em especial,  ao município de Cacoal.  Nesta
manhã estivemos ali, vereadora  Maria Simões, na Comunidade
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Terapêutica Ágape, fazendo a entrega de um veículo Fiat Uno, que
era desta Casa de Leis, vereador  Rogério, parabenizo  todos os
colegas vereadores  que em consenso fizemos a entrega  deste
veículo lá, para que auxilie nos trabalhos, para que essas vidas que
estão aí sendo tiradas das ruas, sejam levadas pra lá, e esse veículo
irá auxiliar no tratamento, nos trabalhos da Comunidade Terapêutica
Ágape, e fico muito feliz por fazer parte neste momento desta Casa
de Leis, e fazer  parte  ai da entrega  deste  veículo Fiat Uno lá na
Comunidade Terapêutica Ágape. Eu gostaria de solicitar também ao
nosso secretário de Obras, Paulinho, para que realize o patrolamento
e cascalhamento  em todas as vias do bairro Liberdade,  fiz aqui
menção de inúmeras indicações, o bairro Liberdade pede socorro há
muito tempo, não me canso de citar aqui nessa importante tribuna,
um povo que aguarda com ansiedade, melhorias, e claro, dentro da
programação, que o secretário faça urgentemente esse trabalho de
recuperação das vias não pavimentadas,  e aquelas  pavimentadas
que também recebam aí o serviço de tapa-buracos, com a máxima
urgência ali no bairro Liberdade. E também temos aqui nesta sessão,
recebi a pouco a solicitação, o bairro Vista Alegre, o bairro
Bandeirantes, também pedem socorro em toda sua coletividade, são
ruas que estão intrafegáveis, e eu quero solicitar também do
secretário de Obras, Paulinho, que faça um trabalho de recuperação,
principalmente nas vias de ligação do bairro Liberdade,  bairro
Bandeirantes, que há muito tempo também não recebem melhorias,
um povo que está com ansiedade,  um povo merecedor das
melhorias ali, em relação a pavimentação, bairro  Bandeirantes e o
bairro Vista Alegre.  Parabenizar  pelos trabalhos  que estão sendo
realizados ali no bairro Nova Esperança, onde o nobre  vereador
Paulinho tem acompanhado,  eu sei que Vossa Excelência é um
representante daquela  comunidade,  está de parabéns, acredito  eu
que está sendo feito um grande trabalho e que esse trabalho chegue
também aos demais  bairros,  com  a máxima urgência. Eu  gostaria,
irei indicar ao Executivo nesta semana, e vou aguardar  com
ansiedade, que sensibilize o nosso Executivo, já faço aqui o convite
ao nosso presidente do SAAE senhor Jadir, se possível, que se faça
presente aqui,  na próxima sessão, para  dar  explicações a relação,
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em relação ao saneamento básico, as obras que, possíveis obras que
irão surgir na cidade de Cacoal, e também aquelas que estão
paralisadas, o que falta, o que está acontecendo,  que traga  um
engenheiro, traga o seu setor administrativo, para dar informações a
nossa população nessa importante  tribuna,  haja vista que é um
anseio do nosso  povo.  Irei fazer  uma indicação, já se tratando do
SAAE, junto ao Executivo, e repito, espero a sensibilidade  do
Executivo, eu sei que é um projeto de lei que já foi votado aqui há
muito tempo,  já existe,  mas dentro  da legalidade, se assim for do
consenso dos nobres colegas vereadores,  eu quero me dirigir aqui,
principalmente a população mais  carente,  a população dos bairros
carentes da nossa cidade, em relação a taxa de religação do SAAE.
Eu quero dar um exemplo aqui brevemente, muitas das vezes nosso
munícipe tem a sua água cortada por  até 28, 26 reais,  e os ossos
servidores vão lá colocam um lacre,  e na religação, já no próximo
talão, já chega  uma  conta  com mais 30 reais,  para  religar.  Essa
indicação é para  sensibilizar  o nosso  Executivo,  estamos  passando
momento de crise em todo o país, na cidade  de Cacoal não é
diferente, mas ainda  temos um povo ordeiro e trabalhador  que
aguarda ações dessa Casa de Leis, e aqui estamos para representa-
los. Entrarei com essa indicação e espero contar, dentro da
legalidade, com apoio ilustre dos meus nobres colegas vereadores,
para que transformamos em lei, derrubamos essa taxa de ligação de
30 reais, estamos ai, melhor dizendo, discutindo um projeto de cinco
milhões pra trafegabilidade no nosso município, não seria trinta reais
que o Executivo irá ser contra a indicação desse edil, desse
vereador, em prol da população mais carente, enfim, uma autarquia
que tanto arrecada, vereador Rogério, uma autarquia que sabemos
que tem que dar uma resposta sempre positiva, devido, repito, a sua
arrecadação, e trinta reais não irá fazer diferença, mas no bolso de
muitos munícipes faz sim, e seria até uma questão de justiça, repito
aqui, muita das vezes a sua água, água do nosso munícipe é cortada
por 28 reais, 26 reais, e a religação é de 30, está aí, acredito eu, um
desconforto, e claro, o nosso povo merece uma ação desta Casa de
Leis,  irei ter o privilégio de entrar com essa indicação, espero uma
resposta positiva do Executivo, e com certeza irei contar com meus
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nobres colegas vereadores para que essa lei seja derrubada, enfim,
não exista mais a religação no valor de trinta reais em nosso
município. Eu quero finalizar o meu discurso desejando a todos uma
ótima semana,  que  Deus  abençoe essa Casa de Leis realmente  é
uma Casa de Leis, eu fico muito contente, mas muito contente, ver
tantas pessoas, tantos trabalhadores  que derramaram  seu suor
durante mais  este dia,  para ganhar o seu  pão de  cada dia,  e aqui
estão presentes  para  acompanhar o trabalho do Legislativo,  que  a
harmonia prevaleça aqui entre nós, e que claro, que façamos o
melhor para  cada  um do senhor  e da senhora  que  nos conduziu
aqui, através do voto popular.  Estamos  aí representando um povo
ordeiro e trabalhador da cidade  Cacoal,  desejo,  repito,  uma ótima
semana, o gabinete do vereador Valdecir ‘Goleiro’ está à disposição
de todos, sempre.  Muito  obrigado. ” A vereadora  Maria  Aparecida
Simões, MDB,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz:
“Senhoras e senhores, quero dizer que essa semana, eu e o pastor
Rafael, tivemos uma reunião junto com a prefeita Glaucione, porque
como ele mesmo  mencionou,  Cacoal  irá receber  aproximadamente
2.500 crianças e adolescentes,  e realmente  precisa  do apoio do
Executivo, e naquele momento o pastor elencou o que precisava do
Executivo e a prefeita  Glaucione  colocou-se  à disposição para  que
realmente esse evento venha aí ser realizado, e realizado de forma
com muita  excelência, e que  os nossos  visitantes  possam  sair de
Cacoal com uma boa impressão. E também me coloquei à disposição
do pastor, naquilo que for ao nosso alcance, com certeza nós iremos
fazer o possível para  que  realmente  venha  acontecer  esse evento
aqui no município de Cacoal. Como todos, acredito que já conhecem
a temática do mês de maio, e eu não me canso de falar, porque eu
sou uma pessoa que proteja as nossas crianças e os nossos
adolescentes, mês de maio é o mês aonde nós combatemos o abuso
e à exploração sexual da criança e adolescente, e essa semana nós
tivemos aí vários eventos, vários eventos, em parceria com o
Conselho Tutelar,  em parceria  com a psicóloga da NEOMED,  Dra.
Fabíola, pra realmente debater com a sociedade este crime que cada
vez mais vem ai entrando dentro dos lares, ou melhor dizendo, ele
está dentro do lar na maioria das vezes, mas o nosso trabalho é de
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orientar nossas  crianças, orientar  os nossos adolescentes,  de que
forma? Se uma vez acontecer  com eles, eles possam aí estar
buscando a sua própria proteção, e uma delas, é o Conselho Tutelar,
e também o telefone, que é o telefone Disque 100, uma vez que a
criança faz a denúncia, essa denúncia chegara  até o Conselho
Tutelar, e com certeza  o Conselho  Tutelar irá fazer aí um trabalho
para acolhimento da criança que foi vítima do abuso ou exploração
sexual. Quero aqui agradecer a Marilândia pela parceria, uma mulher
que não se cansa,  tem trabalhado  o mês de maio praticamente
inteiro, e já deixo aqui o meu convite a você, Mari, que venha usar
essa tribuna na próxima segunda-feira, você terá dez  minutos aqui
pra falar do papel  do Conselho  Tutelar.  Então a senhora  já fica
convidada, uma  convidada  minha,  para  que  venha  ai explanar  pra
sociedade qual é o papel  do Conselho  Tutelar. E essa semana nós
tivemos aí vários eventos, e eu hoje acompanhando algumas obras
aqui no município de Cacoal,  estive ali no bairro  BNH,  quero  aqui
agradecer o secretário de  Obras por  atender o meu pedido,  Bairro
BNH estava, não tinha como transitar mais, era um caso de
calamidade, e hoje eu estive lá fazendo  um acompanhamento  e
fiquei muito  feliz pelo serviço, Paulinho  ‘do Cinema ’, do que  vem
acontecendo ali no bairro BNH, um serviço de excelência, um serviço
com muita qualidade,  e no qual os nossos munícipes realmente
merecem. E só lembrando  aqui  que a partir  do momento  que a
secretaria de Obras finalizar o tapa-buraco, fazer o recapeamento ali
em algumas ruas do BNH, a prefeitura também já irá entrar com a
sinalização, tanto  vertical,  quanto  horizontal,  tanto  vertical,  quanto
horizontal, ali naquele  bairro,  então vamos  fechar  o BNH,  vai ficar
100% com  os tapa-buracos, recapeamento  e com  a sinalização ali
daquele bairro. Então quero aqui agradecer ao nosso secretário pela
sua dedicação a esta pasta. Também quero agradecer  nosso
secretário de Agricultura  que se faz presente, em nome dele
cumprimento os demais secretários, que vem realizando um
belíssimo trabalho  ali na secretaria  da Agricultura,  junto com os
nossos agricultores,  nós sabemos que o município de Cacoal,
Agricultura Familiar é forte,  e o senhor  está de parabéns. Eu  hoje
recebi uma ligação ali de uma moradora da Linha 12, falando sobre
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uma ponte que há muito, muitos anos, vinha com problema, e que a
equipe do senhor está lá realizando ali uma ponte, onde os nossos
moradores possam  escoar  suas  produções, produção, e realmente
diz ela,  que  tá ficando  serviço de muita  qualidade,  parabéns, leva
também os meus parabéns aos servidores da secretaria. Como já foi
falado aqui,  mas eu gostaria  de também de tocar  nesse  assunto,
quando se fala em administração, e o ‘slogan’ da administração da
prefeita Glaucione  é, ‘Sempre administrar  e administrar  com a
participação da  sociedade ’, e no sábado nós tivemos  um belíssimo
momento ali aonde a prefeita Glaucione convidou os presidentes de
bairros e levou eles para conhecer a realidade da usina, porque essa
usina foi tão criticada, infelizmente ou felizmente, ela chegou no mês
de dezembro e como nós todos sabemos este ano, foi um ano que
nós tivemos aí praticamente  07 meses de chuvas, e naquele
momento o engenheiro  explicou para os nossos presidentes  de
bairros a forma que irá essa usina trabalhar, que já está usinando,
na realidade,  e que  de forma  que  a programação irá atender  os
bairros aqui do nosso município, fiquei feliz em saber que os nossos
presidentes de bairro realmente não conheciam o funcionamento e a
partir de sábado eles conhecem  o funcionamento de como  aquela
máquina produz,  e que essa  usina foi um ganho para nós aqui do
município de Cacoal, vai passar prefeita  Glaucione,  virão outros
prefeito, mas a usina  é nossa,  está ali, e com  certeza  nós vamos
aqui realmente realizar nesses próximos dias aí, várias obras. Cacoal,
Cacoal já é um canteiro de obras, vocês podem chegar aqui no Novo
Cacoal, na rua aproximadamente ali, na rua Recife, uma obra, uma
obra belíssima, uma obra que nunca se foi feito dentro da cidade de
Cacoal está acontecendo  ali, e também nós vamos começar na
semana que  vem ali no Anel  Viário, ‘seu’ Mario,  uma grande obra
também ali da macrodrenagem, ali no Anel  Viário, atendendo ali o
bairro Brizon,  já está na programação e eu espero  que  realmente
venha acontecer e segundo a empresa que ganhou a licitação, eles
querem realizar parte dessa obra, vai ficar toda concluída ainda este
ano, dependendo aí se nós tivermos aproximadamente cinco meses,
seis meses de estiagem, com certeza irá avançar bastante aí nessas
obras que tanto a população precisa e espera. Quero aqui agradecer
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a cada um de vocês, deixar o meu abraço aqui aos nossos
internautas, colocar  o meu  gabinete  à disposição de cada  um de
vocês, e convido  a todos,  que amanhã terá um café da manhã na
UBS, na UBS do distrito  de Divinópolis, a partir  das 9 horas  nós
vamos estar lá, comemorando o nosso dia, que é o Dia das Mães,
fica o convite aos nossos vereadores.  No mais, ‘seu’ presidente,
quero agradecer  a Deus  pela  oportunidade e desejar  uma semana
cheia de muita graça e muita paz a cada um de vocês.” O vereador
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Eu quero iniciar o meu discurso, primeiramente
parabenizando o secretário de Obras,  por algumas  ações aqui  no
nosso município, por exemplo,  ali o patrolamento da Linha 09,  que
tá ficando ali de ótima qualidade, a Linha 10 também, tá ficando um
trabalho ali muito bonito, e também dar pra ele aqui, algumas
opiniões, fazer  também aqui  uma  crítica construtiva.  Eu estive no
sábado pela manhã acompanhado  as máquinas ali no Cinturão
Verde, e vejo que  ali tinha  as máquinas trabalhando,  e não tinha
nenhum apontador  ali junto,  então fica difícil, os maquinários vão
trabalhando, de repente  tem um quebra-molas  na estrada,  aí o
tratorista, ele arranca, às vezes não é assim, é um trabalho que vem
fazendo, desenvolvendo,  às vezes, não vê a placa,  tira o quebra-
molas do lugar e não coloca,  então que o secretário possa colocar
um apontador junto com essas máquinas, pra tá vendo esse tipo de
coisa. Por exemplo  também, a entrada dos  agricultores,  as vezes
tem um buraco ali na porteira, e aí as máquinas passam empurrando
a terra,  vai levando a terra embora,  não custa nada pegar ali uma
‘conchada’ de terra,  jogar  na porteira  ali do agricultor,  e dar  uma
arrumada, porque não adianta nada a estrada tá ali 100%, e quando
o agricultor sai do seu sítio, vem pelo carreador e chega ali, a hora
que vai chegar  na estrada,  um buraco  de todo tamanho  ali na
porteira. Então eu estive lá acompanhando, dando algumas opiniões
ali para os tratoristas, mas deixar essa crítica aqui, construtiva, para
que o secretário de Obras, ele possa tá vendo isso aí, colocando um
apontador, e tá fazendo  um serviço ali, definitivo,  porque  muitos
lugares ali, a máquina já tinha passado, Valdecir ‘Goleiro’, então não
deu pra máquina voltar, a máquina já tava longe, aí depois a gente
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foi corrigindo  o serviço, mas aquele  serviço errado  que  ficou  para
trás, ficou por fazer. Então eu quero deixar aqui essa opinião aqui ao
secretário de Obras, pra que ele possa tá aí tomando uma atitude,
providências, para estar fazendo o serviço de uma vez só, e
deixando o nosso agricultor  contente,  não adianta nada  a estrada
ficar 100% e ali na entrada da porteira do sitiante ali, do cidadão, tá
um buraco  ali de todo  tamanho.  Então eu quero  deixar  aqui  essa
crítica aqui, construtiva, para que ele possa estar analisando e que
possa tá aí servindo  aí, pra tá fazendo  um trabalho  melhor.  E
também e também quero deixar aqui uma indicação ao secretário de
Obras, que ele possa tá ali arrumando aquela estradinha que sai do
bairro Paineiras e liga na Rodovia  do Café,  ali tem um acesso ali,
que tá bastante danificado, inclusive, já tem ali umas manilhas e tem
um buraco  ali oferecendo  risco para nossa população, então eu
quero deixar aqui esse pedido para que o secretário de Obras possa
arrumar um tempo  essa semana  e dar um pulinho  ali no bairro
Paineiras, e possa tá vendo ali aquele acesso, que tem um buraco ali
oferecendo risco as nossas crianças, a nossa população, e as
manilhas já estão lá no lugar. Que ele possa tirar um tempinho ali,
um dia de serviço, meio-dia de serviço, levar uma retroescavadeira
ali e colocar a manilha no lugar e tá arrumando e tirando esse perigo
aí de tá caindo ali uma criança ou algum morador daquela
localidade. E também estive no bairro Bandeirantes acompanhando
ali o trabalho de patrolamento e cascalhamento, e ali naquele bairro
tem uma  rua, a rua Joaquim  Rangel,  que é um problema  muito
grande ali pra aqueles moradores, ali pra aquela localidade, hoje não
existe rua lá mais, hoje passa uma enxurrada ali, acabou com aquela
rua, os moradores  ali bastante indignados,  e tem que colocar
manilha, não adianta nada, vereador Valdecir, ir lá e jogar entulho,
jogar terra,  jogar cascalho,  e não colocar  as manilhas.  Então eu
venho aqui pedir  mais uma vez ao Executivo,  a prefeita Glaucione,
que se possa comprar  aí umas  manilhas  pra tá atendendo  esses
bairros, hoje a gente vê que se iniciou a seca, e é preciso fazer um
trabalho que possa durar no período chuvoso, porque hoje tá muito
fácil trabalhar, hoje dá pra patrolar, cascalhar, arrumar as ruas, mas
a gente  tem que  pensar  no futuro,  a gente  tem que  pensar  que
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quando for começar aí a chover, essas ruas tenha feito um trabalho
ai de durabilidade, então eu quero  pedir  à prefeita,  ao secretário,
mais uma vez,  que possa tá aí é mandando pra cá novamente um
projeto, aonde possa se fazer um remanejamento, aonde possa se
fazer um empréstimo, e comprando  manilha  para atender  todos
esses bairros aí que ‘está’ em dificuldade.  Aqui a gente pode
enumerar vários bairros, a maioria dos bairros da nossa cidade tem
essa dificuldade, é as pontas das ruas do Village, é o bairro Brizon, o
bairro Liberdade nem se fala, então são muitos pontos que precisa,
então eu deixo aqui mais uma vez essa indicação para que a
prefeita, o secretário possa  tá analisando com carinho  e possa  tá
mandando pra cá um projeto,  que eu tenho certeza  que os 12
vereadores aqui,  também tá preocupado,  como  eu  tô preocupado,
eu tenho certeza que os 12 vereadores  ‘será’ favorável a esse
projeto de manilhar nossa cidade, e tá tirando aí essa dificuldade aí,
alagamentos nessas casas dos nossos bairros. Então eu tenho
certeza que todo mundo aqui vai apoiar. Eu também estive
acompanhando ali o bairro Vale Verde, passei a demanda  pro
secretário Isaias, né, Isaias, e acredito que essa semana vai sair ali
os dois quebra-molas  e também a sinalização na horizontal  e na
vertical, esses quebra-molas, é um pedido do vereador Rogerinho há
um ano e meio atrás, colocamos as placas ali naquele bairro, só que
eu sei da dificuldade,  não adianta ficar aqui com demagogia,
cobrando uma coisa que não ia acontecer, porque a massa asfáltica
tava muito difícil, hoje é uma  realidade  a nossa usina,  na nossa
cidade de Cacoal, então tenho certeza que agora vai ser implantado
ali os dois quebra-molas  na rua principal  do bairro  Vale Verde,  e
também o secretário Isaías vai tá ali colocando  a sinalização na
horizontal e na vertical, vai estar dando mais segurança pro pessoal
do bairro  e também pra quem trafega naquela localidade. Hoje  os
meus encaminhamentos são esses,  também não poderia  deixar  de
falar aqui da Linha 11 e da Linha 08, que o secretário possa seguir ai
a sequência, já foi ali, tá fazendo  ali a Linha 09, a Linha 10,
secretário, que você possa seguir essa sequência, volta ali pra Linha
08 e pra Linha 11, e siga esse cronograma, esse  trabalho, que eu
tenho certeza aqui que vai ser mais rentável, vai ter mais
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rendimento e vai sair muito mais rápido do que ficar retirando
máquina, pra tá pulando  as linhas,  então isso aí é um transtorno
pros moradores. Então eu peço ao senhor mais uma vez, que possa
seguir essa sequência, já que começou na Linha  10 e Linha  09,
agora segue uma equipe para frente e outra equipe para trás, que
eu tenho certeza que vai chegar no final aí, do período de estiagem,
e todas as linhas ‘vai’ tá feito, se seguir nesse cronograma do jeito
que tá seguindo  aí. Por hoje é só, muito obrigado. ” O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro,  PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Eu começo a fala aqui  convidando  a população de
Cacoal para  domingo,  é o 4° Pesca Zero de Cacoal,  é o dia da
limpeza do Rio Machado, a partir das oito horas, local, ponte do Rio
Machado, organização do nosso amigo Montanha, que toda vez, é o
quarto ano  seguido  que  ele faz esse evento,  dá bastante gente,  e
convido, mais uma vez, a população que esteja presente, os
amantes do meio ambiente, doando 1 kg de alimentos, você recebe
o convite para participar do almoço, com costelão, no dia do evento,
então vamos estar lá no domingo,  recolhendo  os lixos do Rio
Machado, com a participação também, do apoio da SEDAM,  da
SEMMA, Compactar  e do Corpo de Bombeiros,  convido  então a
população de Cacoal para que se faça presente neste domingo, dia
26, esse evento do 4° Pesca Zero, no município de Cacoal.  Eu
começo aqui  meu  discurso  pedindo que a Mesa  encaminhe para o
Ministério Público e para  o Tribunal de Contas,  o relatório sobre  a
estrutura organizacional da Câmara Municipal de Cacoal, tendo visto
que tem vários pedidos aqui já, teve o fechamento de 2018, através
da nossa auditora administrativa, que é a Mônica, uma mulher muito
responsável, sobre a Câmara Municipal de Cacoal, que já tendo em
vista que as folhas do município já ‘está’ estourada, como  a gente
cobra bastante do Executivo, a gente tem que fazer o dever de casa
também, se lá tá estourado, eu cobro, eu tenho que cobrar também
desta Casa, onde nós trabalhamos. Então já tem vários cargos, teve
concurso público, não foi exonerado  os portariados  do concurso
público, ‘ficou’ as treze  vagas  abertas,  doze  concursados  entraram
nesta Casa, mais treze portariados continuaram a seguir o
preenchimento dessas vagas. Então tem vários pedidos aqui, já que
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os cargos  de procurador  geral,  assessor  de procurador,  estagiário,
estão vagos que era de 2017/2018, para respeitar  o limite dos
gastos com folha de pagamento.  Então esta Mesa respeitou
2017/2018, a Mesa passada,  que era o presidente  Paulinho,  e o
Pedro, vice, e eu, o primeiro secretário, e o ‘Mão’ segundo
secretário, então o pagamento,  70% da  folha previsto  na  Emenda
Constitucional 25, e também por não ser necessário, vez que a
Câmara possui dois procuradores  efetivos, para suficiente para
trabalhar nesse  ambiente.  Tem  também do Tribunal de Contas  do
Estado de Rondônia, também está fiscalizando também, o município
e a Câmara, recomendando  que  se promova  regularização desses
casos, multando  gestores,  como  se pode  verificar  recentemente  o
Processo 4322/2016 também, que é tudo, tá fiscalizando  essa
Câmara e o município de Cacoal. Tem o pedido também da
Promotoria do município, através do nome do Diogo também, que se
respeite o dinheiro público, como a gente sempre tá cobrando aqui,
para que  não contrate  a terceira  procuradoria,  que  temos  dois já
efetivos aqui  nesta  Casa,  e realmente  não precisa  desse  trabalho,
dessa função aqui na Câmara Municipal de Cacoal.  A gente se fala
muito em querer  pegar dinheiro público, financiar, só que ninguém
fala em enxugar,  se eu tenho  dois funcionários na minha  fazenda
trabalhando, porque  eu quero quatro,  eu tenho que enxugar  a
máquina, eu tenho que enxugar, para assim sobrar dinheiro, só que,
infelizmente, está totalmente ao contrário, como a Prefeitura
Municipal de Cacoal e a Câmara Municipal de Cacoal, não se fala em
economia, essa palavra não existe, então tem que ver os dados, tem
que ver, puxar todos esses nomes aí, e ver quem realmente
trabalha, porque você vê muita gente parada nos órgãos públicos no
município de  Cacoal hoje.  Então vamos economizar dinheiro, só se
fala em cinco milhões, pegar dinheiro emprestado, financiado, o jeito
que for, mas não se fala em economizar dinheiro público.”
Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Eu gostaria  só
que Vossa Excelência deixasse registrado  seu pedido,  eu assino
junto também, e tem  que  fazer  valer  o que diz a lei federal,  se é
uma Casa de Lei tem que ser feita pra respeitar, e eu acho que tem
que começar por aqui, senão começa mesmo,  a população tem
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razão quando diz que aqui tá virando qualquer coisa, menos Casa de
Lei, vossa Excelência está de parabéns, parabéns pela sua fala.” Em
aparte o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu acredito, a
não ser que eu esteja errado, mas eu presto atenção assim muito no
que está sendo lido, que eu acredito que o ato da Mesa pra mudar o
horário da sessão foi lido hoje, tá, deve ser votado na segunda que
vem.” Continuando,  o vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro diz: “Já
votar na semana que vem?” O vereador  Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz:  “Acredito que sim.” Continuando, o vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro diz: “Obrigado, então convida a população de Cacoal
que esteja aqui segunda-feira que vem, que vai ser votado o projeto
de lei para mudar o horário para as nove da manhã, no dia seguinte,
na terça-feira, então convidar  todos vocês que venham  mesmo,
porque eu sou contra  sempre,  não é porque  Pimenta Bueno  é de
dia, Rolim de Moura, outras cidades, Cacoal sempre foi 18:30, então
tem que manter esse horário, para assim vocês poderem vir
acompanhar o trabalho nosso,  não só pelas redes sociais, mas vim
pessoalmente, acompanhar cada um, olhar no olho dos
representantes, para  cobrar  e fiscalizar  a gente  também, que  é o
papel de vocês também, é olhar o dia-a-dia  de cada um dos
vereadores, e que  mantenha  esse horário de 18:30. Eu continuo
minha fala, voltando a falar de dinheiro público, a prefeitura já quer
alugar mais um imóvel em Cacoal, desta vez agora para o CEREST e
o Conselho Municipal de Saúde, no valor de R$ 64.500 reais por ano,
então fala se fala muito em pegar dinheiro financiado, mas ninguém
fala em economizar dinheiro, gente,  já passou de R$ 1.100.000,00
por ano, de aluguel, Cacoal tá pagando, vocês sabem o que é isso?
Então só tão aumentando os custos pra você pagar, pra nós pagar,
mas não fala economia, já abriu o edital e vai alugar, e ninguém, vai
alugar.  Então fica mais uma vez vereador falando, temos a SEMAST
abandonada, jogada às traças, temos o Tele Clube cheio de
drogados, a noite lá, Unidade Mista jogado, uns pontos maravilhosos
que o município tem, gente, reforma, bate uma tinta, troca o piso,
arruma o teto,  mas fala financiamento pra fazer  isso aí, alguém, a
prefeita mandou  pra  cá pra  nós ‘financiar’, pra  nós arrumar  esses
imóveis ai, não manda,  mas  manda pra fazer  politicagem, negócio
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de três milhões para asfalto e dois milhões para contratar pessoas,
porque esse projeto  de  cinco  milhões não é só pra asfalto não, já
temos várias frente  de trabalho,  tem seis frentes  de trabalho  no
município de Cacoal hoje seis,  eu conversei com o Zé Luiz, eu vou
falar bem  dele  daqui  a pouco,  seis frente  de trabalho,  agora  quer
pegar dinheiro  financiado  pra fazer isso, mas ninguém fala pra
enxugar, você imagina esses três pontos,  coloca  todas secretarias,
todas, e vai pagar nem um real de aluguel mais, você imagina que
bom isso pro município de Cacoal,  os seus pontos  próprios, sem
gastar, fica o meu pedido  mais  uma vez, desde  2017 eu  falo,  falo
aqui, sai dos aluguel,  nós não precisamos  pagar  aluguel,  gente,  o
município não precisa pagar aluguel,  nós temos pontos, temos
condições se enxugar,  de construir  e reformar  esse pontos,  mas
infelizmente não se fala  nisso,  só se fala em gasto,  em gasto,  em
gasto, e quer jogar uma bomba aqui dentro dessa Câmara, se não
aprovar, Cacoal  vai ficar  no buraco,  faça-me o favor,  gente,  pelo
amor de Deus, três milhões não tampa,  igual o vereador  Nilton
falou, tampa 1.000 metros, 3.000 metros, 4.000 metros, não resolve
nada do problema de Cacoal, agora quer botar a culpa na Câmara,
botar a culpa  nos vereadores  que vai votar  contra,  porque eu  sou
contra e vou ser sempre,  enquanto  a prefeita  não falar,  ‘Vamos
economizar dinheiro,  vereadores ’, eu vou  ser contra  esse valor  de
cinco milhões, com certeza,  e tenho  discurso  pra  isso, porque  eu
não vejo falar em economia,  só em gasto público. Vou falar do Zé
Luís, estive hoje com o vereador  Paulinho  acompanhando o BNH,
Vista Alegre, vários bairros no município, estivermos lá com ele lá na
secretaria de Obras, o cara é, olha sou fã, virei fã do Zé Luiz, é um
cara, vereadores  que só precisa  de material,  ele precisa  de 340
manilhas pra fazer a ligação da Pedro Rodrigues pro bairro
Bandeirantes, bairro Vista Alegre, né, vereador Paulinho, quero isso,
ele falou que não tem, e o dinheiro que nós liberamos pra manilha,
‘Ah, remanejou ’,  pra onde? ‘Pagar não sei o quê’, cadê o dinheiro
que nós aprovamos  aqui  nessa Casa?  Não tem, então ele quer
trabalhar, o Zé Luiz, os funcionários ‘quer’ trabalhar,  mas cadê o
dinheiro pra eles trabalhar? Vai fazer maquiagem, pro ano que vem
levar tudo? Sem manilha  não adianta  fazer asfalto, gente, não
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adianta fazer naquela região, que ali desce agua com força mesmo,
e não é pouca  não. Agora  não adianta  ficar  limpando,  bonitinho,
lindo, se não botar  as manilhas, ele mesmo  falou isso, ele mesmo
falou isso, é da palavra dele que eu tô falando, estive lá também nos
bloquetes, vamos colocar um banheiro  químico pra esse pessoal
trabalhar, gente,  pessoal tá reclamando  de banheiro  químico, os
funcionários não tem como fazer as necessidades na rua, eu estou
pedindo um banheiro químico, coloca um banheiro químico no BNH
lá, vai estar  fazendo  o trabalho,  ponha  um  caminhão de banheiro
químico, eles ‘reclama’ toda  hora  disso, então vamos  ajudar  esse
funcionários também, dando um banheiro químico, dando assistência
pra eles também, que eu vi lá eles batendo  o martelinho  lá,
marretinha, botando pedra por pedra, fazendo um bom trabalho no
BNH, só que tem que ser valorizado e dar estrutura  pra eles
trabalharem. No mais, eu queria falar mais aqui, mas aí infelizmente
o meu tempo acabou, deixa pra segunda-feira que vem. Um abraço
a todos, todos fiquem  com Deus que é melhor companhia. ” O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Bom, o tema da administração, na
verdade a frase ‘administrar é cuidar junto’, né, desde 2017 essa é a
frase da prefeitura, mas a gente vê poucos agentes políticos dentro
da prefeitura, que fazem jus a essa palavra, com exceções,
secretário Sidcley  Sotelli,  tava tentando  lembrar  seu nome,  nosso
amigo, que sempre está presente nas sessões, acompanhando
nosso trabalho,  ouvindo  discursos  e dando  ‘feedback’ do que é
cobrado aqui. Isaías entrou recentemente na secretaria de Trânsito
espero que  dessa  vez consiga  permanecer  um secretário por um
tempo bom, que dê para mostrar serviço, trabalho,  e é  uma
secretaria muito importante. Mas quando a gente fala que
administrar é cuidar junto, nós temos que ter paciência em sentar e
conversar e discutir o melhor para o nosso município, um gestor, um
líder, ele tem que saber  ouvir, saber  falar no momento  certo, e
poder filtrar todas as situações. Eu vejo e aconselho  a chefe  do
Executivo que possa fazer justiça a esse lema da administração,
vamos conversar, sentem se os 12  vereadores, assim como fizemos
uma reunião só desse naipe aqui na Câmara, nós somos autoridades



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
25

eleitas pelo povo, porque quando as coisas vem aqui para Câmara, a
impressão é que  tudo  vai passar,  que  já tem  os votos suficientes,
que não precisa  ser discutido,  mas não deve ser assim, o Poder
Executivo, ele não pode só contar com a maioria, tem que entender
que todos nós fomos eleitos de forma democrática para representar
nossa população, então eu tenho direito de votar,  eu tenho direito
de discutir,  de colocar  a minha  opinião, porque  eu faço parte  da
administração, então eu vejo que muitas vezes  as coisas vem para
cá já de uma forma  que não importa se a gente  vai discutir,  se a
gente vai votar contra, vai votar a  favor, é porque vai passar. Então
eu peço da administração, do Executivo, mais diálogo, e eu,
vereador Pedro, ao contrário do que a gente vê no cenário nacional,
inclusive lá na Câmara dos Deputados,  quando  fala assim  que  os
deputados quer,  quer conversar com presidente, com os ministros,
porque eles querem  negociar  cargos,  negociar  emendas,  não, eu
não quero isso não, pelo contrário, nunca te procurei pra isso, não
quero, não quero cargo, tenho aqui, era de direito vereador ter três
assessores, mas nós temos apenas dois assessores, tá, dois
assessores estão atendendo  o meu trabalho  legislativo  aqui,  sem
problema nenhum, eu só quero poder contribuir, e eu tenho certeza
que eu posso contribuir  com muita coisa dentro do Executivo.
Porque senão não é válido a gente vir aqui toda segunda-feira, usar
esse microfone, muitas vezes, o vereador Nilton falou de um assunto
hoje, na outra segunda  sou eu que falo, na outra segunda  o
Paulinho que fala, e fica um rodízio de situações, se vocês pararem
para analisar os discursos,  eu tava assistindo um discurso de 2013
de um vereador, e eu vejo que as mesmas coisas que ele falava em
2013, nós estamos falando ainda em 2019. Poder Executivo precisa
ouvir o Poder Legislativo, nós somos, devemos na verdade, perante
a lei nós somos poderes independentes que devem ser harmoniosos
entre si, mas o que a gente vê no Brasil todo é a câmara municipal
sendo um  puxadinho da  prefeitura,  ora nós precisamos  sim que  o
município cresça, tenha o desenvolvimento e a câmara muitas vezes
ela não precisa ser unanimidade, nós precisamos que tenha de uma
certa forma uma oposição saudável, saudável, porque a gente
precisa confrontar ideias, precisa de uma forma democrática expor o
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ponto de vista, vereador Levi lá de Ministro Andreazza, meu amigo,
me honra sua presença aqui, satisfação, tem uma filha que estuda
em Cacoal,  né, que  bacana,  duas  filhas,  né, município vizinho  de
Andreazza, ele é vereador,  veio aqui nos prestigiar  hoje, Levi,
quando nós  fomos eleitos, por exemplo, eu, eu fiz um mapeamento
dos bairros  em que  eu tive voto, então eu sei mais ou menos  a
população que votou em mim, o perfil, então quando eu venho aqui
e uso essa tribuna  estou defendendo  aquele perfil, o qual me
‘ajudaram’, e toda nossa população, e assim professor Nilton,  ‘Mão’,
Maria Simões, Valdecir, então cada um dentro da sua parte
particularidade, dentro da sua representação, precisa ser ouvido, nós
precisamos ser ouvidos,  nós precisamos  de atenção, e quando eu
digo nós, é a população de Cacoal,  quando eu venho aqui, eu não
venho pedir nada para mim, não venho pedir nada para mim,
inclusive, a minha família tem empreendimentos em Cacoal, e eu, se
eu fosse um vereador que quisesse fazer alguma coisa, eu ia lá, ia
ficar pedindo  benfeitorias  para  minha  família, que  não sei o quê,
não, eu não quero  isso, porque  eu não fui eleito por eles, eu fui
eleito pelo povo de Cacoal,  eu sempre  tenho  deixado  isso muito
claro. Então eu  quero  dizer  prefeita  Glaucione, eu não sou contra
você, pelo contrário, eu apoio, porque eu quero bem de Cacoal, eu
quero o bem de Cacoal,  então eu tô com Executivo dentro daquilo
que é bom para o nosso  município, vereador  ‘Castelo’ sempre  fala
que nos seus discursos,  precisamos  economizar  nos aluguéis, e
presta atenção, se nós investirmos no nosso património público, que
o município tem, até reformar ou até mesmo fazer um empréstimo
pra reformar,  nós estamos  economizando,  porque  o aluguel  é um
dinheiro que vai e não volta, vai e não volta, ah, pode voltar através
do imposto que a imobiliária paga,  sei o quê, mas não, é um
dinheiro que pode ser  investido no nosso município, é um dinheiro
seu, Moto Já, é um dinheiro de cada um que paga IPTU, que paga a
taxa de lixo, que paga a taxa de água, que paga aquele aquela taxa
de manutenção de rede todo mês, tudo isso. Então tudo que
acontece no nosso município, todo aluguel que faz, todo empréstimo
que faz, nós que pagamos, nós que pagamos, então nós
precisamos, de uma certa forma, enxugar sem prejudicar  os
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programas, e tem como  fazer  isso, precisamos enxugar,  a Câmara
não enxugou?   Nós tínhamos 03 assessores,  temos 02, porquê?
Porque a lei não permitia,  né, então nós temos dois  procuradores,
agora tem  a terceira,  então assim,  tem  como  enxugar  a máquina,
tem como  enxugar  sem prejudicar  os programas,  sem prejudicar,
falou muito bem aqui, aquele Tele Clube foi construída uma
estrutura lá que  pode  ser usada  para  tanta  coisa e tá parada,  tá
parada, as pessoas me questionam.  Por quê, vereador,  que tá
parado? Tem como colocar  pra funcionar,  mas tem que haver  o
diálogo, o diálogo, um bom gestor,  um bom gestor  tem que estar
pronto para ouvir, pra dialogar, pra discutir, é isso que eu quero pro
meu município, diálogo para o bem de  Cacoal,  e eu  tenho certeza
que sendo assim nós vamos ir chegar  num  patamar  muito alto,
muito grande e toda a população será beneficiada. Eu gostaria que a
Mesa enviasse um ofício para secretaria de Obras, secretário Paulo,
tá fazendo um trabalho bacana, junto com os servidores, a avenida
Uirapuru é uma rua muito importante,  uma avenida,  rua muito
importante, além de  ligar vários bairros  que dão acesso  a BR-364,
Cacoal Shopping,  faculdade,  São Daniel Comboni,  Escola Josino
Brito, mas o tráfego de veículos da Rodovia do Café, de caminhões,
de carros com cargas, infinidades,  carros pesados, eles estão
passando pelo desvio do bairro Alphaville,  por dentro  do bairro
Embratel e tá indo tudo na Uirapuru, e a Uirapuru não aguenta, a
Uirapuru da forma que ela foi projetada, o asfalto que fizeram não
aguenta, e nós precisamos de alguma forma melhorar essa situação
da uirapuru, é uma avenida movimentadíssima, como eu já falei dos
acesso das escolas,  e eu peço um minuto da Mesa para concluir o
meu discurso. vereadora Maria Simões, Obrigado, obrigado
presidente, nós precisamos  estudar  uma  maneira  de ou melhorar
aquela via, apesar que é uma via estreita, pelo tamanho do tráfego
que tem lá ou a gente precisa criar outras soluções, até peço que a
Mesa encaminhe  um ofício para o presidente  da Comissão da
Mobilidade Urbana, que nós aprovamos no ano passado e tem agora
tem um Conselho da Mobilidade  Urbana,  acredito até que é o
secretário do Trânsito e Transporte  que é o presidente  deste
conselho, pra  que  a gente  esteja  vendo  o que  que  o plano prevê
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dessa via de escape,  que é a Uirapuru, e nós precisamos melhorar
aquele acesso.  No mais,  eu quero aqui agradecer,  desculpa o meu
desabafo, que fiz nessa noite, mas acredito  que é importante  a
população saber que nós precisamos  ter diálogo, Legislativo e
Executivo precisam  dialogar  e caminhar  sempre  para o bem de
Cacoal, e fazer jus ao lema que é, ‘Administrar é cuidar juntos’. Meu
muito obrigado, que Deus abençoe a todos.” O vereador Claudemar
Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “’Seu
presidente, fizemos um grande trabalho no mandato passado,
buscando recursos,  sempre  trabalhando  em melhorias  para  nossa
população de Cacoal,  nós defendemos  aqui  no mandato  passado,
para que  distrito  de Divinópolis tivesse  uma UBS,  nós batemos  de
frente com o Conselho Municipal de Saúde aonde o próprio Conselho
era contrário à construção da UBS do distrito de Divinópolis,
batemos de frente e conseguimos  a batalha,  graças a Câmara
Municipal conseguimos  levar a UBS para  o distrito  de Divinópolis,
hoje nós temos  médicos atendendo,  mas  infelizmente nós tivemos
uma notícia triste essa semana,  foram lá, recolheram  todos os
medicamentos da UBS, vejam só, um distrito com 40 quilômetros de
distância, e uma determinação, recolheram todo o medicamento ali
da UBS. O que fazer, vereador Paulinho? Defendemos aqui, levamos
infraestrutura, a distância na  UBS,  nós temos  agora uma estrutura
enorme,  uma UBS de grande porte, mas não temos, não pode ter
mais medicamento, vereador Valdecir, na UBS, como que o paciente
que tá lá quarenta  distância, vai lá ser atendido,  não pode ter
medicamento, porque  temos que ter uma farmácia central,  nós
temos que ter aí farmacêutico para atender  na UBS, vereador
Paulinho, não dá para acreditar isso, as leis estão vindo desencontro
ao que a necessidade que a população necessita, se nós temos uma
UBS de grande porte, nós temos médico que atende a UBS, temos lá
pessoas que trabalham lá em prol da população, nós não podemos
ter o medicamento,  vereadora  Maria?  Fica  aqui  o nosso  desabafo,
nós esperamos que essa determinação, que possamos, essa Casa de
Leis sentar  junto  pra ver o que  fazer,  vereador  Paulinho,  porque
senão o distrito do Riozinho também vai ter que retirar os
medicamentos, fizeram a determinação, vejam só, o distrito de
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longa distância não pode ter mais medicamento  para atender  o
nossos usuários. Fica  aqui  o nosso  desabafo,  uma triste  realidade,
porque levamos essa estrutura,  temos um atendimento  lá, um
médico excelente  na  UBS do Divinópolis, mas  não pode  aí fazer  a
prescrição e entregar  o medicamento  ao usuário. Eu quero  aqui
também, ‘seu’ presidente, cobrar da prefeita Glaucione, um convênio
com a Central de Associações, nós trabalhamos o mandato passado
brigando em relação ao orçamento da Agricultura,  esse ano,  esse
mandato aqui,  esse ano aqui,  os maquinários da Central,  vereador
Valdecir, ficou  quase  um  ano  na mão do Executivo,  atendendo as
demandas no nosso município de Cacoal, e nós queremos,
atendendo ao pedido  do presidente  da Central,  que pedimos  a
prefeita Glaucione  que  possa  fazer  um  convênio para  tratar  desse
assunto da demanda, levar esse recurso para poder também dar um
suporte melhor para os nossos agricultores, porque a Central faz um
trabalho belíssimo, atende  mais de 40 associações rurais,  ele dá
suporte ao município, mas a prefeita  também tem que dar um
suporte aos nossos agricultores,  fazer esse convênio, pede-se
pouco, apenas cem mil reais, nós fizemos aqui o remanejamento de
um milhão de iluminação pública para comprar insumos, porque não
fazer esse convênio de cem mil reais para atender nossos
agricultores, tá aqui,  esperamos  que a prefeita possa atender essa
reivindicação e fazer esse convênio com a Central  de Produtores
Rurais. Eu  quero  aqui  também, ‘seu’ presidente,  cobrar  ali a Linha
08, se falam ai em programações, mas nós vimos uma programação
de festas, a Linha 10 recebeu um patrolamento porque teve festa, a
Linha 09 tá recebendo patrolamento porque tem cavalgada, a Linha
08, eu espero  aí que  também o secretário de Obras  possa  fazer,
porque também, vereador Rogério, vai ter festa no dia 16. Então nós
esperamos que possa estender  ai o patrolamento  pra Linha 08,
enfim, todas as linhas do município que realmente necessitam. Citei
na sessão passada, em relação ao FITHA, um recurso do governo do
estado de um milhão de reais, para atender  as nossas linhas,
infelizmente, com recurso na mão, não conseguiram  gastar o
recurso do FITHA, não conseguiram  patrolar o que tinha se
planejado, mandato passado, e fico aqui preocupado em relação do
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FITHA 2019, hoje se falam que vão fazer o FITHA 2019 com
maquinários próprios, se terceirizar,  não conseguiram  executar  o
recurso, imagina  agora,  que já estamos  atrasados  com o FITHA,
esse recurso, não vamos conseguir, vereadora Maria, atingir a nossa
meta que é patrolar todas as linhas, com patrolamento e
cascalhamento, hoje ali na Linha 10 tá recebendo um patrolamento
no travessão do Natin Folli, que era para ter sido feito e pago no ano
passado, 2018,  e não se foi feito,  e lá tá fazendo patrolamento no
Natin Folli, e fez o patrolamento e não se fez a ponte, a ponte tá lá
caída, como que vai passar o transporte  escolar, temos a linha
patrolada, travessão patrolado, mas não temos a ponte feita, tá lá a
ponte caída, espero que nós vereadores ‘possam’ ir lá, junto com o
vereador ‘Mão’, porque o vereador ‘Mão’ quase não tá sendo
atendido, nós falamos aqui, nós não somos oposições, nós
queremos ver o nosso município andar, nós contribuímos e
contribuímos muito para Cacoal, esperamos ai que possa atender e o
FITHA de 2018,  foi gastado apenas R$ 1.030.000,00,  ficou 139 mil
reais sem ser executado,  vereador ‘Castelo’, se falamos aí em
economia, quando tem dinheiro pra executar não consegue executar
o que tem que ser feito, e quem tem a perder somos nós,
produtores rurais,  porque  lá o travessão do Rio Limão ficou  sem
fazer, o travessão do Natin  ficou  sem fazer,  o travessão do Café
ficou sem fazer, infelizmente, cada vez mais tá aí o descaso com a
nossa Agricultura Familiar. Eu quero aqui falar, ‘seu’ presidente, em
relação aos tubo armcos, no mandato passado fizemos um trabalho
ardo em relação a nossas  ponte  do município, temos  Marquinhos,
que trocar  80% das  nossas  pontes,  conseguimos aí quase trinta e
poucos tubos  armcos  para  substituir  nossas  pontes  de madeira,  e
vários tubos armcos, se vocês acompanharem,  estão jogados  à
beiras do rio, na Linha 11, na ponte do Rio do Ouro, tem lá dois tubo
armcos, na Linha  04 tem tubos  jogado  no mato,  que  não tá, não
foram concluídos, não foram instalados, tá lá, e nós esperamos aqui
agora, porque não tem mais desculpas de chuva, acabou a chuva, tá
aqui a seca,  o período normal,  possa  trabalhar  com cautela,  com
calma, nós possamos ai instalar todos os tubos armcos que tem no
município a ‘ser’ instalados. Eu quero aqui agradecer o diretor DER,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
31

Alex, pelo  patrolamento ali da Linha Figueira, a linha que já estava
bem difícil de transitar, mas agradecer o diretor DER por ter feito o
patrolamento, esperamos ali que ele também possa fazer o
patrolamento da Rodovia do Café até a Linha E, porque lá pertence
ao nosso município, ao município de Cacoal  fazer,  mas sempre  o
município espera  para  o DER.  Então tá aqui  a nossa  indicação do
DER, que já fizemos também indicação pro deputado,  deputado
Cirone, para  que ele possa entrar  com projeto,  vereadora  Maria,
estadualizar linha, a Linha 14,  da Rodovia do Café sentido à
Divinópolis, já pertence ao governo do estado, e ali são apenas dez
quilômetros, o DER já utiliza aquele trecho para ficar mais perto de
transitar, esperamos que o DER possa,  o governo do estado possa
definitivamente estadualizar ali aquele trecho,  e dar uma dignidade
aos moradores  porque  a Linha  14 sempre  é a última linha  a ser
patrolado, isso quando patrola,  a Linha 14, mandato passado,  ano
passado, não foi feita, foi com uma briga grande com os vereadores,
para que pudesse fazer apenas um paliativo e infelizmente, não foi
feito, e aqui tá a nossa indicação ao governo do estado, ao deputado
Cirone, que ele possa fazer ali estadualizar a Linha 14. Eu quero aqui
também cobrar  a limpeza,  cascalhamento  do bairro  Embratel,  nós
temos grandes  reivindicações do bairro  Embratel,  estivemos  hoje
acompanhando ali as obras  do BNH,  é uma  obra  ali que  tivemos
acompanhando, tem algumas  dificuldade  naquela  obra,  nós temos
lugar que  precisamos  colocar  três carreiras  de manilhas, porque  a
demanda da água ali é muito grande,  e vai, quando  chegar  o
período chuvoso,  vai ter dificuldade  ali naquele  trecho,  enfim  aí,
visitando ali a UBS, também do Bairro BNH, a reforma, enfim, fazer
nosso papel de parlamentar, fiscalizando e indicando o Executivo, às
vezes, o morador, cidadão, cobra o vereador, querem que o
vereador execute,  mas o vereador  apenas  fiscaliza,  indica,  e nós
fazemos muito bem isso, trabalhando. Vocês podem acompanhar o
vereador ‘Mão’ pelo Facebook,  sempre  a nossas  idas e vindas  de
todo os lugares,  vereador,  presidente  só um minuto  pra concluir,
nós acompanhamos,  publicamos  bastante  as nossas idas, é uma
simples maneira de tá ai mostrando o nosso trabalho, reivindicando
e cobrando ao Executivo, melhoras sempre para nossa população de
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Cacoal. Para finalizar, senhora presidente, desejar a todos uma feliz
semana. Fiquem  todos com Deus.” O vereador  Euzébio Scherrer
Brizon, MDB,  ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “E
em nome da minha esposa, quero aqui parabenizar a todas as mães
do nosso município de Cacoal, e sem elas, nós não ‘seria’ nada, né,
vereadores, então temos que agradecer,  primeiramente  a Deus,
depois as nossas  mães, que  perderam  noites  de sono conosco,  e
hoje nós estamos aqui representando o nosso município de Cacoal,
né, um grande orgulho, então quero aqui deixar esse aqui abraço a
todas as mães do nosso município de Cacoal. Presidente, quero aqui
começar, aqui agradecer  o nosso secretário de Obras, a nossa
prefeita, pelo  trabalho ali que  fizeram na Sete  de  Setembro  aonde
tinha ali um buraco,  na  Sete  com  a Rua A, onde  que tava terrível
aquele buraco, e fizeram ali um tampa-buraco, vereador ‘Castelo’, a
que dá acesso ali a rua A e acesso a Vinicius de Morais, que vem ali
pra Ingá, acesso pra rodoviária, então fizeram um trabalho excelente
ali, quero aqui parabenizar a equipe da Obras, ‘seu’ Zé Luiz, que está
ai fazendo  um grande  trabalho  em nosso município. Então quero
parabenizar, parabenizar  também a secretaria de Obras pelo
patrolamento que fizeram no travessão, no travessão Cinturão
Verde, fizeram o patrolamento ali, tava horrível ali, não tava dando
mais pra passar, em nome ali dos moradores Tião, Edmar e Aldair,
quero parabenizar  a equipe  da Obras.  Quero  também parabenizar
pelo patrolamento que fizeram ali na 06, aquele travessão que sai ali
do Josino Brito, do Paca ali, até na Linha 06, fizeram ali um
excelente trabalho. Temos que parabenizar, quando tá acontecendo
as coisas também, gente, não é só criticar, a crítica tem que existir,
mas tem que ser uma crítica construtiva, a hora que fizer, nós temos
também que parabenizar,  então tá começando aparecer os trabalho
aí, quero  aqui parabenizar  a nossa prefeita  e a equipe  que está
fazendo esse trabalho pra nossa população cacoalense. Quero aqui,
‘seu’ presidente,  falar também dos drenos  que está acontecendo
aqui nos nossos bairros, estive ali visitando, acompanhando  os
trabalhos ali, vereador Nilton, na Porto Alegre, onde tá acontecendo
ali um grande trabalho naquele  dreno,  você vê que  estão fazendo
ali, vai atravessar  a Rio de Janeiro,  né, várias avenidas  ali ‘está’
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sendo contempladas com seus drenos, e aonde que passar o dreno
vão fazer a pavimentação asfáltica. Então nossa cidade vai ficar uma
cidade linda e maravilhosa, como  já é, os prefeitos  que passaram,
foram fazendo asfalto, jogaram asfalto pra tudo quanto é lado, mas
pegaram só os bairros planos, é muito fácil você chegar num bairro,
uma rua plana, e fazer asfalto, mas os problemas foram ficando para
trás, ninguém quis  enfrentar,  que  é um trabalho que não aparece,
na hora que você jogar terra ali por cima, esquece, só vai lembrar os
moradores que estão ali naquelas ruas. Então quero aqui
parabenizar a nossa prefeita pelo  esse  excelente trabalho que está
fazendo ali naquelas  avenidas,  quatro  bairros  da nossa  cidade  ‘vai
ser’ contemplada  com  esse dreno,  inclusive  o bairro  Brizon,  quero
pedir o nosso secretário de Obras, que conversa com engenheiro, e
que coloque mais frente de trabalho, eles estão só com uma frente
de trabalho ali, eu tô achando que vai demorar muito, então vamos
colocar mais frente de trabalho aí, pra acontecer  mais rápido
possível, esses benefícios pros nossos moradores. Quero aqui, ‘seu’
presidente, falar sobre uma indicação que eu fiz, a indicação de
número 466 para secretaria de Obras e Serviços Públicos, que faça o
patrolamento na rua Carlos Henrique de Oliveira, no Village do Sol, a
rua Carlos Henrique é aquela rua que atravessa a rua A, a primeira a
direita, não tá dando  mais para  passar  carro  ali. Pedir ao nosso
secretário que vai ali fazendo um patrolamento ali que já vai resolver
o problema, né, não tá passando mais automóvel pequeno ali, cheio
de buracos, então temos que fazer uma frente de trabalho urgente,
para patrolar  essas ruas. Também pedi pra patrolar  aqui a rua
Manoel Viti Diniz, localizada  ali no CTG, que dá acesso em dois
bairros ali, o bairro São Pedro e o bairro Morada do Bosque, aquela
rua que passa em frente da universidade, UNIR, aquela rua ali não
tem condições mais de passar, fizeram ali, estão vários lixos,
caminhão do lixo não tá passando ali, pediram os moradores  dali,
pediram que faça patrolamento ali com urgência, pro caminhão de
lixo passar  ali e catar  os lixos. Então quero  aqui  pedir  ao nosso
secretário ai, o Paulo,  que  faça o patrolamento,  eu sei que  ele tá
quase louco  da cabeça, que  o povo,  quando  começa acontecer  o
trabalho numa  rua, ‘Ô, faz minha  rua aqui,  faz minha  rua aqui ’,
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então, gente,  eu sei que  ele tá trabalhando,  mas vamos  atender
essas ruas piores que tá aí nos nossos bairros, que tem rua ai que
não tá dando  pro caminhão de lixo encostar,  pra pegar  o lixo,
vereador ‘Castelo’, então vamos pedir  ao nosso secretário ai que
faça esse trabalho com urgência. Quero aqui, ‘seu’ presidente, falar
sobre também a indicação de número 461, para secretaria  de
Agricultura, que está fazendo, para fazer os carreador  ali da
fundiária da Linha 06,  aquela aquele travessão ali da Linha 06, que
dá acesso do Hospital Regional para dentro ali, que é na fundiária do
sítio, pedir ao nosso secretário que está ai presente, que foi a linha
central da fundiária da 06, então tem vários carreadores ali, ali tem
vários moradores, que vem vender seus produtos aqui na feira, tem
vários feirantes, então pedir que entra ali, faz o carreador de todos,
não faz só de um e deixa os outros pra trás, entre e faça o serviço
todo, enquanto não terminar, não sai de lá, eu tenho certeza que o
senhor tá fazendo  um belo trabalho  aí, e faça aquele,  aqueles
carreadores ali da fundiária da 06. Quero aqui também, ‘seu’
presidente, falar sobre os moradores ali da Linha 15-B, os
moradores ali da 15-B estão cobrando,  a Linha 15-B hoje está
interditada, devido  muita  chuva  o ano passado,  eu e o vereador
‘Mão’ sempre cobrando aqui nesta Casa, a prefeita colocou um tubo
armco lá de quatro  metros e sessenta  naquela  ponte  ali, mas o
volume de água ali é muito grande e arrancou o tubo com terra e
tudo, o tubo não presta mais não, o tubo entortou ‘tudo’, a água tem
uma grande força e não presta mais, e eles estão pedindo que tome
providências e faz novamente  ali, o engenheiro  dá um pulinho ali,
faz um estudo, vê se precisa colocar dois tubos ou se precisa colocar
três, e coloque,  e faça o trabalho  pros  moradores  que  eles estão
sem estrada ali, né, eles estão passando pela 15-A, então ali alguns
moradores pega  ali pela  19 ou pela  E, mas a 15-B  tá interditada.
Pedir aqui  em nome  dos moradores  ali, do ‘seu’ Roberto,  do ‘seu’
Arnaldo Kaus,  que  faz ali o trabalho ali pra  eles.  Quero  aqui,  ‘seu’
presidente, falar também, pedir ao nosso secretário, ou melhor, que
a Mesa envie oficio pro nosso secretário de Obras e Serviços
Públicos, que  faça o patrolamento ali da Linha 04, Cinturão Verde,
Faixa Verde,  é aqui  da 05, da Linha  05 ali, é só 15 quilômetros.
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Aquele povo, gente, quando  eu fui lá pedir voto, muitos deles
falaram, ‘Não vou votar mais pra ninguém, Zebin, não voto mais pra
ninguém’, e eu se humilhei falando com eles, falando vocês podem
votar, se a prefeita  Glaucione  ganhar,  vocês não vão ficar aqui
abandonados não, que é só 15 quilômetros, gente,  então pedir  ao
nosso secretário, que hoje não adianta  reclamar  que não tem
máquina, que hoje  tem máquina, a prefeita correu atrás, hoje tem
máquina, então lá na 09,  uma equipe na 09,  então uma equipe na
10, a equipe da 09 pula pra 08, e vem sucessivamente, mas faça ali,
vai até na Linha 01, e os outros da Linha 10, continua lá pra 12, 13,
14, 11, e vai fazendo, gente, todo mundo precisa das estradas. Eu
sei que o nosso município é grande, mas hoje nós temos máquinas,
então pedir ao nosso secretário que faça com urgência aquele,
aquela linha ali pra aqueles moradores,  não deixa nós ‘passar’
vergonha, porque o ano que vem nós vamos lá na porta pedir voto,
e se não fizer aquela  estrada,  tenho  certeza  que  ninguém vai ter
coragem de ir lá, e eles também não votam mais não. Então pedi a
nossa prefeita ai, que ouça esse discurso aqui do vereador Zebin, e
manda o secretário pra  fazer  aquele  trabalho  ali. Me dê mais  um
minuto pra eu concluir, vereadora. Eu quero aqui também pedir ao
nosso secretário e o secretário de Planejamento,  que  olha  aqui  a
nossa Avenida Porto Velho, que está ficando  pra trás também,
Avenida Porto Velho não tem condições de andar mais ali,
presidente, pedi ao nosso secretário ali, que tome providência e faça
ali com urgência o trabalho na Avenida Porto Velho. Por hoje é só,
meu muito obrigado.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP,
ocupa a tribuna  onde   cumprimenta  a todos e diz:  “Hoje tenho
vários assuntos, mas eu começo com um pensamento que eu gosto
muito, de Mahatma Gandhi, que diz assim, ‘Aquele que não é capaz
de governar a si mesmo, não será capaz de governar ninguém’. Eu
estou assim um pouco  preocupado  com a nossa função aqui  na
Câmara Municipal, parece que nós estamos distorcendo um pouco as
coisas, em vez de nós informarmos  a população, nós estamos
correndo da população, parece que em vez de nós ficarmos felizes
porque a população quer participar das coisas, nós estamos
afastando a população da gente, e isso me preocupa um pouco, né,
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porque eu penso que quando nós vamos pedir voto, que a gente sai
pedindo voto, a gente  começa a falar,  não, porque você pode  me
cobrar, que  você pode  me analisar,  que  você pode  ver isso, que
você pode ver aquilo, que eu vou ser diferente, que eu vou ser isso,
que eu vou ser aquilo, mas depois nós caímos numa mesmice, mas
não posso desistir, não posso desanimar, e penso que Deus está no
comando de todas as coisas, né. Gostaria de pedir ao secretário de
Saúde, que por favor, não faça no Riozinho  o que foi feito em
Divinópolis, eu já estou sabendo que todas as medicações já estão
dentro de sacolas,  dentro  de caixas,  para  que  sejam  retiradas  do
Riozinho, amanhã pela manhã. Eu gostaria de entender como é que
uma pessoa que muitas vezes, às vezes as pessoas não conseguem
entender o seguinte,  para  você três reais  é pouquíssimo dinheiro,
mas para  algumas  pessoas  é muito,  a pessoa  tem o remédio lá
dentro do bairro,  ele não tem três reais para vir aqui buscar  o
remédio, entendeu?  Então gostaria muito que houvesse esse
pensamento, secretário, que Divinópolis e o Riozinho  possam  ser
vistos com outros  olhos,  e até peço pra  que  todos  os vereadores
possam olhar essa questão, porque são distritos, né, um tá a quase
40 quilômetros e o outro está a 12 quilômetros de Cacoal,  nós
precisamos olhar com um pouquinho  mais de carinho.  Conversei
com o secretário de Obras, o secretário de Obras me disse que está
se preparando, a pedido da prefeita Glaucione, né, a gente tem que
ser justo, que foi isso que ele me passou, então tem que falar o que
ele me disse, que eles irão atender o Riozinho na próxima semana,
com patrolamento  e o cascalhamento das ruas.  Gostaria  muito  de
que isso acontecesse,  não tenho dificuldade  de vim aqui falar,
prefeita, parabéns, agora  precisa  acontecer,  não adianta falar  que
vai e não vai, porque ai o Riozinho já não aguenta mais, porque falar
que vai, sempre  fala.  Então prefeita,  espero  então realmente  que
semana que vem o Riozinho seja atendido,  né. Parabenizar  as
frentes de trabalho,  quando  a gente tem que falar o que tá
acontecendo, a gente  fala sim, BNH está sendo executado,  tem
outras frentes de trabalho  que nós fomos visitar hoje, eu e o
vereador ‘Castelo’, então a prefeita realmente algumas coisas estão
feitas, e a gente, quando ela faz, a gente tem que admitir. Conversei
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bastante com o Zé Luís hoje, um homem realmente que entende do
que faz, né, não é um técnico qualquer, né, nós tínhamos dúvidas,
porque algumas  partes do BNH nós achávamos que já estava
terminada, e pelo menos  o que ele nos passou,  que ainda  falta
algumas coisas para fazer.  Então é lógico que se está trabalhando,
nós estamos  felizes,  a gente  cobra  pra trabalhar, mais  nada. Falar
sobre o empreendimento Cacoal Shopping que há quase um ano e
meio atrás, há mais de um ano atrás, abriu e era uma incógnita, taí
um sucesso, agora está ampliando,  né, e gostaria de pedir ao
Executivo que  olhasse  aquelas  ruas laterais,  vão ser investido  no
Cacoal Shopping mais aproximadamente cinco, seis milhões de reais,
já com a ampliação do shopping  em Cacoal,  muito  feliz por isso,
mostra mais uma vez o tanto que essa cidade é forte, o tanto que
essa cidade é maravilhosa, tá. Vou terminar, hoje eu tenho falando
novamente do projeto  dos cinco  milhões que  vai voltar,  primeiro,
quero parabenizar  a Procuradoria  dessa  Casa,  veja bem,  no meu
caso, eu só falo do meu mandato,  eu não falo do mandato  de
ninguém, o que eu gostaria e o que aconteceu era que o meu voto
fosse respeitado, eu não tenho dificuldade nenhuma em quando as
coisas vem pra essa Casa e o meu voto é um voto vencido, é uma
democracia. Então quando o projeto vier, e se ele passar, porque eu
votarei contra novamente, por causa das minhas convicções, se ele
passar dentro de uma normalidade, de uma legalidade, volto a dizer
como eu disse  no discurso  anterior,  vou  sentar  ali, colocar  o meu
rabinho entre as pernas e ficar quietinho, porém, é importante que o
meu voto seja respeitado, fico feliz com a decisão judicial, entendeu,
fico feliz com a colocação da Procuradoria, porque a única coisa que
eu quero é isso. Quando eu ganhar, eu gosto, eu quero, exijo que o
meu voto seja respeitado,  e quando  eu perder,  eu tenho  que  me
colocar na condição de vencido, sentar ali e saber que eu vim nessa
tribuna e expus exatamente o que eu penso e o que eu faria, mas
essa parte  de poder  dizer  o que  eu penso,  eu exijo que  ela seja
ouvida. Volto a dizer, se o projeto entrou, vai ser discutido
novamente, nós vamos votar novamente,  meu voto continuará
sendo contra, por quê? Eu penso, eu vou repetir, mas penso que o
vereador Claudinei foi perfeito no discurso dele, o que eu preciso pra
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ter credibilidade? Eu preciso  cortar gasto, eu preciso mostrar, e eu
vou continuar  fazendo  um trabalho,  e que eu não vou fazer um
trabalho somente com esse dinheiro que vai entrar, é simples isso,
né. Novamente, projeto entrando, Paulinho é o quê? Contra. Porque,
porque eu não vi nenhum  tipo de corte de gasto para que o
município ressarça e tenha saúde financeira pra pagar esse
investimento, e também pra que a máquina enxuta, eu possa
investir ainda mais, é básico, é só isso, certo? A arte de administrar,
porém, veja bem, o projeto passando, aí eu vou usufruir, né, eu vou
fazer a minha parte  como  vereador,  eu já tenho  que fiscalizar, eu
sendo contra um projeto, aí eu vou fiscalizar com um pouco mais de
veemência, porque  se eu sou contra,  eu preciso,  ser provado  pra
mim, eu tenho que ser vencido, e o Executivo tem que mostrar que
eu estava errado.  E se eu estiver errado,  se todos os buracos
estiverem tampados  ou se muitos  estiverem  tampados,  e for feito
um serviço de qualidade,  não aquela  lambida,  eu subirei  aqui e
falarei, olha, realmente  foi feito um trabalho  de excelência, um
trabalho de qualidade, não tenho dificuldades em admitir quando eu
erro, e quando eu acerto,  gosto também que a minha opinião seja
respeitada.” Em aparte o vereador Mario Angelino  Moreira diz:
“Quando Vossa  Excelência fala de  trabalho de  qualidade, e eu  vou
ser bem rápido, eu volto dois anos, né, cinco meses e vinte dias, e
fico procurando  um  até agora,  de qualidade,  porque  a calçada da
UPA não foi terminada, Casa da Gestante não foi terminado, cimento
com terra foi jogado fora, tudo, calçada do Village foi abandonado,
você, JZB, que nós estamos aí pedindo  explicação, inclusive  da
administração, que já levou dois milhões embora,  a JZB. Então,
presidente, colega ex presidente  e vereador Paulinho, eu fico
imaginando qual serviço é qualidade, o da FOX funcionava no salão
de beleza? Então aí depois  a gente questiona, e quer dizer  que os
vereadores que são do contra, me mostra um de qualidade, que eu
ainda posso  começar acreditar  em alguma coisa,  Vossa  Excelência
está de parabéns.” Continuando, o vereadir  Pasulo Roberto  Duarte
Bezerra diz:  “Então é a única coisa  que  eu quero  é isso, é que  a
minha vontade,  com meu voto,  seja  respeitado.  Dizer  a população
que leva isso aqui com seriedade, certo, que coloca isso aqui sempre
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em primeiro  lugar,  às vezes  sou até cobrado porque abandonei as
coisas pessoais pra tá aqui, mas eu tenho que fazer com
responsabilidade. Hoje eu vi o pastor Djalma, o outro pastor
também, Rafael, se eu não me engano, da Igreja Adventista, eu até
peço, nós precisamos  e não é demagogia não, todos  nós desde  o
Executivo ao Legislativo, do municipal ao federal, precisa da mão de
Deus, porque senão vai continuar uma baderna. E a gente  precisa
tentar resolver,  mais uma vez, quero  dizer à prefeita  Glaucione,
quando a senhora  acertar,  faço questão de admitir,  estou muito
satisfeito com seu novo secretário de Trânsito, espero muito que ele
continue desenvolvendo esse trabalho, que ele consiga desenvolver
esse trabalho, que os outros não conseguiram, não tem como negar,
estou muito satisfeito, é claro que muitas coisas ainda tem que ter,
para principalmente condições, com o seu secretário da Agricultura,
penso que é um rapaz que nos atende muito bem, que tem tentado
fazer o melhor dele.  Então eu reconheço quando a senhora acerta,
agora, quando a senhora precisa melhorar, não serei eu que irá me
furtar de falar  pra senhora  ou nessa  tribuna,  o que  tem que  ser
feito, independente se eu  agrade A ou B. Termino em um minuto,
tá, vereador  presidente.  Independente  se ele é A ou B, e mais,
independente de ser retaliado ou não, o que eu quero falar sempre
o que eu penso. Então assim, tudo o que eu peço, sempre procuro
fazer com muita sabedoria,  porque  eu penso que ninguém erra
sempre e ninguém acerta sempre, e que fique claro que toda
unanimidade é burra,  uma vez numa  palestra,  Mahatma  Gandhi
disse assim, ‘Existem sete pecados sociais’, eu vou pular o primeiro,
o segundo  diz, ‘riquezas sem trabalho ’, o terceiro ‘prazer sem
consciência’, o quarto ‘conhecimento sem caráter’, o quinto
‘comércio sem moralidade ’, o sexto ‘ciência sem humanidade ’, o
sétimo ‘culto sem sacrifício’ e o primeiro, ‘política sem princípio’. Que
Deus abençoe a vida de todos.” O vereador Mário Angelino Moreira,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Inicio esta sessão
falando de André Moreira Nunes, nascido em 19/11/1933, em
Cedro, Ceará, filho de Clodoaldo  Nunes  de Almeida  e Maria  Luzia
Moreira, era casado com a senhora Amélia Franchi, faleceu agora na
última sexta-feira,  o André, sobrinho do meu pai, meu primo,
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chegou em Cacoal em 1965, o André foi o responsável pela primeira
muda de café trago  para  essa região, que  hoje  significa  muito  na
economia e que se tornou esse  município, Capital do Café, mas se
alguém trouxe  a primeira  muda,  essa primeira  muda,  foi a família
Moreira, através do ‘seu’ André Moreira  e do meu tio Clodoaldo
Nunes de Almeida,  que  leva o nome  do colégio. O André Moreira
trabalhou na rodovia, começou em 1974, Marechal  Rondon,  na
telegrafia, de Vilhena  a Porto Velho,  tendo  inaugurada a linha  no
natal de 1974, depois ele incorporou no 6° Batalhão de Engenharia,
participando na construção da BR-174,  entre  Manaus e  Boa Vista,
era residente  pioneiro  em Cacoal,  com sua esposa e três filhos,
todos residentes  em Cacoal, o governador  Jorge Teixeira  deu o
nome de uma das escolas ao pai do André, e a frase que o André
Moreira usava na tranquilidade  dele, do jeito maroto, no jeito
tranquilo, no jeito amigo de ser, era essa, ‘Hoje eu estou
aposentado, mas continuo  a crer no futuro  deste  estado  e desse
município’. Aqui eu deixo as palavras de André Moreira Nunes, que
fez muito por essa cidade, que foi um corpo, que eu já conheci até
hoje, que mais teve malária, em torno de 40, mas nunca desanimou.
Que foi o homem que fez mais de mil pontes, e que talvez muitos de
nós hoje passamos  por cima,  para  ir, para  vir, e que  nunca  vão
saber e nem lembrar que foi André Moreira. André Moreira que um
dia chegou na casa do meu pai, com uma bacia de pregos
amassados e tortos,  e disse,  ‘Toma Luís, faz uma  casa  para  seus
treze meninos ’, em 1970, eu nem era nascido  ainda,  quando  eu
nasci em 74 meu pai já tinha uma casa, aonde minha família reside
há 49 anos, se Deus quiser vai fazer Bodas de Ouro o ano que vem,
50 anos de Cacoal, mas o André teve que esperar oito anos, o André
Moreira, para que pudesse ver o começo de Cacoal, merece
respeito, merece  gratidão, merece  gratidão. Hoje  dia  20 de maio,
Dia do Técnico de Enfermagem, fica aqui meus cumprimentos. Dia
20 de maio, Dia do Pedagogo, dia do professor,  dia de uma classe
que hoje o Brasil se procura muito mais fazer presídio de que escola,
se procura muito mais valorizar quem cuida de preso do que quem
cuida de criança, uma educação que muitas vezes era para ter sido
feita dentro de casa, e devolve ou entrega a responsabilidade para o
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professor, que  leva tapa na  cara,  que  tem  o carro  queimado,  que
tem o rosto machucado, porque até morte,  como  a Fátima Gavioli
postou outro  dia,  um lá em Goiás, foi até notícia nacional,  que  o
aluno matou o professor.  Hoje Dia do Pedagogo,  que o nosso país
através da presidência da República, do governo  do estado  e da
nossa, ou melhor,  da de vocês, prefeita,  possa  passar  a respeitar
mais o professor, o educando, o pedagogo. Cumprimento ainda em
tempo ainda, o vereador Levi, da cidade de Ministro Andreazza, seja
bem-vindo, vereador,  sempre ao nosso, a nossa Casa, vereador do
PSD, de Ministro  Andreazza,  portas  abertas  do gabinete  do povo,
que o Jabá cuida,  o segundo  do lado direito,  Vossa Excelência é
convidado para tomar um café comigo. Agradecer  ao senador
Marcos Rogério, por um milhão duzentos e cinquenta, que já está na
conta da prefeitura, mas isso ninguém fala, nisso ninguém anuncia,
senador Marcos Rogério, pleiteou, porque também não foi liberado
nada, mas ele pleiteou  o pagamento  e abertura  de crédito para
prefeitura de Cacoal,  recebeu  um milhão e duzentos  e cinquenta,
que são de emendas de senadores anteriores, vou confirmar se era
da pasta do Raupp ou da pasta do Ivo, mas enfim, Marcos Rogério,
já está na conta, parabéns, Vossa Excelência possa continuar
fazendo o seu papel de senador e defendendo o povo, é voto contra
a previdência, senador,  que  senão voC~e  não volta para  Brasília,
lembra da onde o senhor  saiu, senador,  lembra  que você é de
Rondônia e o sol aqui é quente para segurar o cabo da enxada. Às
vezes falta até as palavras  para  gente,  mas eu vou tentar  ser o
máximo mais tranquilo  aqui, e dizer o seguinte,  parabenizar  a
procuraria desse município, da Câmara Municipal,  Tony Pablo e
Abdiel, e entre erros e acertos tem muito mais acertos, empenho e
trabalho, parabéns, Vossas Excelências mereciam  uma  placa,  uma
placa de respeito a vocês, como o Júnior merece, como o Zé Carlos
merece, como servidor  que leva isso aqui a sério, porque a defesa
que foi feita aqui no projeto  de  lei, que  segunda ou terça-feira de
manhã, foi falado para nós aqui, que não tinha ninguém na sessão.
Aquele projeto aprovado de qualquer jeito, de ‘goela abaixo’, Vossa
Excelências foram imparciais, a Justiça agiu dentro do que é correto,
fez justiça o que é justiça, e o processo acabou, não tem mais meio
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de cinco milhões, não tem esse negócio da Excelentíssima Senhora ir
em uma entrevista e dizer que achou melhor agora mandar de volta
para Câmara, para ter mais transparência. Por favor, a senhora não
precisa disso, a senhora  sabe que a senhora  foi intimada  a não
poder mexer  nenhuma vírgula mais para a frente, porque a Justiça
deu direito a cinco vereadores  e dois Procuradores  que levam o
trabalho e o salário que recebem a sério. Então a lei acabou e voltou
do zero,  vai começar outra discussão, que eu  vou  dizer  bem claro
aqui, poucos aqui sabem quanto  custa uma tonelada  de massa
asfáltica, e se eu perguntasse  aqui agora, para os colegas
vereadores, se abrisse aqui o tempo, eu garanto que quatro ou cinco
diria quanto  custa  uma  tonelada  de massa  asfáltica e quanto  que
cinco milhões, ou melhor,  três, iria socorrer.  Eu  vi fala  aqui  hoje,
calma Jabá, vai mais devagar que o povo tá pedindo para falar mais
baixo, fala aqui hoje, que é para fazer campanha, que tem vereador
falando isso, é para fazer cabide de emprego sim, que dois milhões
é para  contratar  serviço para  o ano  que  vem,  não vão pagar  dois
milhões, rasgar  e comprar  voto na cara limpa  não, vai contratar
gente para  trabalhar  sim, mas com compromisso,  contrata  fulano
mas os dez votos da tua casa, ó, reeleição, é sim, não adianta dizer
que não é não, que é, dois milhões, a prefeitura está inchada, 52.94
está a folha hoje, Romeu. Desde quando tá no mandato não abaixou
o índice um dia, um dia não abaixou o índice, qualidade zero, pega
um milhão e meio  que  o secretário de Meio  ambiente,  os colegas
vereadores falaram  várias vezes aqui nessa tribuna,  que diz que
economizou em dois  anos,  pega um milhão e meio  de lá, pega os
oitocentos mil que a Câmara mudou, já dá dois milhões e trezentos,
pega mais quinhentos  já dá dois milhões e oitocentos,  cadê esse
dinheiro? Hoje vou perguntar  aqui, cadê as manilhas?  Em que
buraco que enviaram os quinhentos mil reais, era para maninha, né?
Calma, não precisa nota de repúdio, se quinhentos mil reias era para
manilhas, então quer dizer que usaram  as manilhas  em algum
buraco, alguma  valeta,  mas são quinhentos  mil reais de manilha.
Mas será que eu tenho que perguntar cadê as doze placas que ‘foi’
para Pimenta Bueno, fazendo favor, será que eu tenho que
perguntar de novo, cadê as dez toneladas de massa que foi
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mandado para Espigão do Oeste, ou motor e câmbio da ambulância,
que foi mandado  lá para  Mirante?  Será que esqueceu  que  já foi
deputada, que  não tem  compromisso  mais  com município de  fora,
que tem que ter responsabilidade  é com a chave e a faixa de
prefeito, que  recebeu  em Cacoal,  e que eu  entreguei  a faixa, mas
não tive coragem de entregar a chave, pedi para o Divino entregar
no dia,  porque  eu não tive coragem.  Entrega a chave que eu  não
entrego a chave  de Cacoal,  nasci  aqui,  e hoje estou  entendendo
porque aquele dis Deus me deu sabedoria para não entregar a chave
da minha cidade, para tanta incoerência, incompetência. Não adianta
vir com ‘glau fakes ’ para cima de mim, eu vou continuar cumprindo
minha função de vereador sim, ‘glau fakes’, é cada um que solta que
é fora do comum, não adianta vir para cima do Jabá, vou continuar
trabalhando até dia 20, 31 de dezembro de 2020, eu estou vereador
aqui, que  se Deus quiser,  me  dando muita saúde e proteção, mas
sem dúvida que eu vou continuar, aqui não se vende, aqui não muda
de lado, aqui não muda de argumento não. Esse negócio de mudar
sessão, presidente,  vou dizer  para  Vossa Excelência, esse negócio
para mudar sessão para de manhã, presidência, eu peço em nome
da população de Cacoal,  olhando  nos seus olhos, presidente,  eu
nunca tive tanto  respeito  por Vossa Excelência como  estou  tendo
agora, não mude a sessão, presidente, para parte da manhã, peça
retirada desse  ato da Mesa,  monocrática, porque  foi ato da Mesa
assinado por  Vossa  Excelência, pelo  vereador  primeiro-secretário e
pelo vereador segundo-secretário, presidente, não mude presidente,
deixa as portas abertas, presidente, para população vir, porque aqui
é considerada  a Casa de Lei, presidente.  Então, presidente,  por
favor, presidente,  atenda o pedido  da  população, peço um minuto
para concluir. Então, para encerrar, eu sou voto contrário à mudança
da sessão para nove horas da manhã, na segunda-feira, como está o
ato da Mesa aqui. E tô deixando claro para o presidente, eu sou voto
contrário não, eu sou de opinião contrária, porque  não precisa  de
voto, Vossa  Excelência tem prerrogativa para isso, a nomeação de
um novo procurador-geral para a Câmara, assessoria de procurador-
geral, eu sou contra,  não tenho  nada  contra  sua pessoa,  Eliane,
somos amigos de infância, de Fundação Bradesco, aqui não se trata
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de pessoa, como também não se tratava de Sotele, igual os podres
aí da imprensa, parte dela, e dizer que eu tinha sido contra o Sotele.
Viu, Sidcley  Sotele,  era amigo  do seu irmão. Então para  concluir,
presidente, falta uns  segundinhos  lá, quero  deixar  bem  claro  que
esses atos,  de  mudar,  é correr  da população, eu  já vim para essa
tribuna aqui, com três mil pessoas me esculhambando  e me
xingando, mas eu nunca corri daqui, e nunca viajei, e sempre estive
de cabeça erguida,  com uma,  com  duas  ou com  três mil pessoas
aqui dentro, vereador, nunca precisei pedir para mudar a sessão de
horário, porque quem me colocou aqui foi o povo. Agradeço a Vossa
Excelência por paciência, por me conceder  um minuto  a mais, e
dizer que o Conselho Tutelar não dá mais para mudar tá, já
mudaram nesse  mandato,  três vezes de endereço desse  Conselho
Tutelar, uma hora tem que ter uma casa dar certo, porque ninguém
aguenta mais tanta mudança. Obrigado presidente, pela tolerância, a
todos uma boa semana, Jabá Moreira, seu representante  no
Legislativo, Cacoal em primeiro lugar.” O vereador  Valdomiro Corá,
PV, passa a presidência da sessão para a vereadora Maria Aparecida
Simões, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde após cumprimentar
a todos,  diz: “Dizer a população de Cacoal  que  aqui  é a casa  da
discussão em defesa da nossa população, no mandato passado, na
época do presidente Paty Paulista foi feito um projeto de lei aonde
foi criado  o procurador-geral dessa  Casa de  Lei, tanto eu,  como  o
vereador Mário Angelino Moreira  ‘votemos’ favorável, o Mário foi a
favor, naquela época ele entendeu que precisava o procurador-geral
na Câmra Municipal, veio o mandato da prefeita Glaucione, eleita em
2016, tomou posse em 2017, Paulinho,  presidente  desta Casa,
conduziu sem precisar contratar o procurador-geral,  assumi a
presidência dessa Casa, janeiro de 2019, tentei também segurar sem
contratar o procurador-geral da Câmara Municipal, o tempo passou,
quatro meses,  muita confusão, primeira sessão, uma sessão muito
tumultuada, muita confusão, muita briga, e nós tentando, os nossos
advogados, o nosso procurador,  uma saída, não deram  a saída,
‘Não, não tem jeito de fazer isso, não, não tem jeito de fazer aquilo,
não tem jeito de fazer aquilo outro ’, ‘mandemos’ vários ofícios para
Polícia Militar, até porque nós ‘precisa’ dar uma segurança para essa
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Casa de Lei, até quero parabenizar as pessoas que estão aqui hoje,
pelas atitudes  de vocês, atitude  coerente,  uma  atitude  muito  boa,
mas nós ‘chegou’ um momento que tava aqui vindo gente
fortemente armado, e nós não ‘sabia’ mais o que fazer, ‘coloquemo’
o procurador-geral  dessa Casa para dar segurança para nós,
vereadores. Porque  o procurador  dessa  Casa,  naquele  projeto  de
cinco milhões, eles tomaram atitudes sem pedir  não orientação do
presidente dessa  Casa,  fizeram  o que  bem  entenderam,  e eu no
meu entender,  quero  mostrar  para  a população de Cacoal,  e até
quero enviar  um ofício ao Ministério Público e também ao Poder
Judiciário que analisa como que foi a sessão. Quando aquele projeto
entrou em votação, foi lido e foi dado direito para o vereador fazer a
discussão, tanto é verdade, que Mário Angelino pediu a fala e falou,
mas aquela discussão entre ele e o vereador  Rogério, quando eles
terminaram a discussão deles,  o projeto  ‘tava’ em discussão, nem
um vereador  pediu  para  discutir  sobre  o projeto,  o projeto  entrou
em votação, ‘coloquemo’ o projeto  em votação, de cinco  milhões,
projeto foi votado, nenhum  levantou,  porque  aqui, presta bem
atenção, daqui a pouco vai estar lendo um projeto de lei, favorável
se mantém, contrário se levanta,  ninguém se levantou,  ninguém
falou nada,  projeto foi aprovado. ” Em aparte  a vereadora  Maria
Aparecida Simões diz: “Eu tive a felicidade  de participar  de uma
reunião no Ministério Público essa semana,  representando a Vossa
Excelência, juntamente com a nossa Eliane, procuradora,
Procuradora da Câmara, e assim,  foi esclarecido muitas coisas que
estavam meio obscuras, inclusive, amanhã nós vamos protocolar no
Ministério Público tudo aquilo que realmente prova que o projeto foi
discutido, não somente aqui no Plenário, mas também foi discutido
junto com a sociedade,  e especial com alguns empresários e
também com os a parte  técnica da prefeitura.  Então amanhã nós
vamos tá protocolando, inclusive, nós vamos também encaminhar o
CD da mídia, por inteiro, para que ele veja até o final da sessão. Mas
na oportunidade  que  eu estava  conversando  com o promotor,  eu
disse a ele, falei, ‘Promotor, eu acredito  que não tem nenhum
problema para Casa e também acredito, para o Executivo, que eles
possam encaminhar um novo projeto de lei para cá, para que seja
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discutido realmente, uma vez que há o entendimento que não foi’, e
aí ele disse para  mim, ‘Vereadora, é a melhor  coisa que  se faz’,
então hoje foi realmente  protocolado  o novo projeto de lei aqui
nessa Casa e eu não tenho dúvida, né, como foi aprovada da outra
vez, irá aprovar da segunda vez. Deixar claro ainda, senhor
presidente, desculpa tomar seu tempo, e ele me fez uma pergunta,
‘Mas, vereadora, os Procuradores  da Casa estavam no exato
momento que aconteceu a sessão?’, Sim, eu disse que sim, ‘E eles
chamaram, conversaram com o presidente sobre a possibilidade de
ser anulada aquela  sessão?’, eu falei,  olha,  até que,  que  não está
dentro do meu conhecimento se houve essa conversa ou não, mas
eu conversei  com o senhor hoje pela manhã, e realmente  não
houve, da parte dos Procuradores,  orientação para o senhor como
presidente. Obrigada. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira pede
aparte, mas não lhe é concedido  pelo vereador  Valdomiro  Corá.
Continuando seu pronunciamento  o vereador  Valdomiro  Corá diz:
“Esse projeto  de  lei foi votado,  e a contratação da Procuradora da
Câmara Municipal  é um ato da presidência, é lei, tá contratado  e
pronto, eu preciso  da Procuradora  para  dar segurança para  essa
Casa de Lei, para quando um vereador chegar e reclamar, a gente
falar: Procuradora, entra através do Poder Judiciário, vai no quartel,
vai em qualquer lugar, para dar segurança para essa Casa’. Eu não
tenho nada os dois advogados que trabalham nessa Casa, mas eles
precisam também entender que eles também precisam cumprir seu
horário de serviço, porque até eu gostaria de enviar um ofício para o
Ministério Público, dizendo para pedir a filmagem dessa Casa, aonde
esses procuradores  não cumprem  as vinte  horas  semanal,  igual  o
contrato dele, e até a Procuradora já vai fazer o horário deles, para
prestar serviço nesta Casa, porque o dinheiro do povo de Cacoal não
é capim não, o dinheiro  do povo de Cacoal não é capim,  eles
ganham muito bem para  prestar  vinte horas  semanal  aqui  nessa
Casa, e aí não vem cumprindo  com esses horários. Então eu até
quero, senhora  presidente,  que envia ofício ao Ministério Público
para gente  pedir  para  o Ministério Público, pode  pedir  a filmagem
dessa Casa, que vai ver que os advogados dessa Casa, os dois, não
vem prestando o serviço de vinte horas semanal, é o contrato, é o
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concurso que  foi feito,  e eles ‘precisa’ também ter respeito  com o
dinheiro do povo, porque todo servidor dessa Casa tem horário para
entrar e tem horário para sair, e eles vem a hora que quer, saem a
hora que quer, faz o que quer, e ninguém toma providência. Todos
os presidentes  que ‘passou’ nessa Casa deixou  à vontade,  e eu,
como presidente  dessa  Casa  já tô fazendo  um  ofício ao Ministério
Público, vou até os promotores do município de Cacoal, que eu não
vou fazer pagamento para pessoas que ‘fica’ aqui empurrando com a
barriga, achando que o povo vai pagar imposto neste município para
eles fazer  o que,  o que quer  nessa Casa,  eles tem o seu  contrato
para cumprir,  e a Procuradora  dessa Casa tem a segurança da
presidência, que ela pode  agir,  pode  dar serviço para  esses dois
advogados, para  eles trabalhar igual trabalha o Olinto Júnior, igual
trabalha o José Carlos, igual  trabalha  a Fernanda,  igual  todos os
servidores dessa Casa, porque aqui, muitas vezes, quando é
interesse de alguém, tão ali, quando  é interesse  do outro,  não tá
nem aí. Aqui  o vereador  Rogério sabe  muito  bem  disso,  que  nós
fomos várias vezes procurar os procuradores,  para entrar via
judicial, para  dar segurança para  essa Casa,  e eles não quiseram
fazer nada, nada. Por quê? Porque eles queriam  baderna  aqui
dentro, e baderna aqui dentro não vai existir, enquanto existir este
vereador Valdomiro  Corá, presidente dessa  Casa,  nós vamos  botar
ordem, ou põe ordem de um jeito, ou ponhamos ordem do outro. O
projeto vai ser aprovado  nessa Casa e eu acredito,  para  nós, o
projeto vai entrar em votação, nós vamos ‘ponhar’ segurança para o
povo do bem,  porque  aqui  tem  pessoa  do bem e tem pessoas  do
mal, tem pessoas que quer vir aqui e fazer dessa Casa o que quer, e
aqui não vai fazer,  aqui vai ter respeito  pela  população de  Cacoal.
Sobre a mudança de lei mudando  o horário, nós ‘tem’ sete
assinaturas, de sete vereadores,  se for aprovado,  vai mudar  o
horário, para dar mais segurança para a população e para nós,
vereadores, também. Aqui, nós estamos aqui para defender o povo
de Cacoal, tudo que eu faço aqui é para mostrar para o povo que eu
tô aqui fazendo as coisas certas. Que Deus abençoe todos nós, que
dê uma  semana  de paz, e vamos com fé em Deus,  vencer  essa
batalha. Um abraço, que Deus abençoe a todos.” Logo após volta a
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ocupar a presidência da sessão. O vereador Wilson Teim está
ausente da sessão. Ordem do Dia. Ausente o vereador Wilson Teim.
O Requerimento N° 37/19-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para deliberação do Projeto de Lei n° 34/2019, de autoria do Poder
Executivo. N. Termos, P. Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos
Santos, em 17 de maio de 2019. Valdomiro Corá – Vereador – CMC,
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Assim o Projeto de Lei N. 34/19 -
“Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio  de  remanejamento e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final;  Obras  e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social; favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Parecer da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamentos, favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 34/19 – “Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de remanejamento  e dá outras
providências.”, é colocado em discussão, e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O senhor presidente desta
Casa, vereador  Valdomiro  Corá, após verificar  nada  mais haver  a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta Sessão Ordinária,
às 21h:06min.,  mandando que se lavrasse a presente ata, que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________
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Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________”


